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A vén Európának 
az ifju Amerika most mutatja meg 

azt az utat, amelyen ha
ladnia kell, 

ha azt akarja, hogy ne legyen ü
res 

szófiabeszéd mindaz, amit 
a békéről 

és annak érdekében nap-na
p után el- 

szavalnak és amelyre az 
ember, ha 

olvassa, már csak a csömör 
unalmá- 

val legyint. Rövid kis Reuter-hir 

számol be ugyanis arr
ól, hogy Was- 

hingtonban elkészült az a pána
meri 

kai semlegességi egyezmény-sz
öveg, 

melyet a december Í-re összehivandó
 

buenos-ariesi értekezleten a latin 

amerikai államok elé terjeszte
nek és 

amely minden valószinüség szerint 

aláirásra is kerül. 

Az ember valahogy ugy van eze
k- 

kel az egyezmény-hirekkel, hogy 

most már csak elsiklik felett
ük, hi- 

szen a tapasztalat azt bizonyitja, 

hogy értékük egyenlő a kávéházi 

megbeszélések, zsurbeszédek, 

még is csak meg kell állani, - 

6s ezt őszintén kimondjuk, - m
ert 

napot is mage harcok jellemzik. 
ezt nem a minden vonatkozásában 

beteg Európa, hanem az izmos és 

fiatal Amerika szerkesztette, az a 

föld, mely favágókból termelt ki hal- 

hatatlan emlékü Lincolnokat és ahol 

nem a családi tradiciók, a cim és a 

papák rangja tenyészti ki a minden- 

ható vezetőket, hanem a minden 

akadályon keresztül győzelmes aka- 

rat a selémade-manek leleményessé- 

ge és legtöbbször az a nyomor, 

amelynek polip-karjai közül diadal- 

masan szabaditották ki magukat. 

Igen! Az Ifju Amerika tudja, hogy 
mit jelent a szenvedés, mit jelent a 

Wild-West emberfeletti küzdelme, 

melyről ha a romantika szines fáty- 
lát leszakitjuk, az igazi hőskor képe 

mered tfelénk. 
Ezt a hirt pedig komolyan kell 

venni, mert elgondolásaiban is na- 

gyon, életbevágóan komoly s az a 
megszerkesztett egyezmény tartalma 

is. Nem kevesebbről van ugyanis 
benne szó, mint arról, hogy Amerika 
ismeretlen fogalommá akarja tenni 
a háborut és állandó fészket akar 
verni a béke mindenhonnan elüzött 

galambjainak. Aki háboruba bocsájt- 
kozik, azt szomszédai, de az egész 
amerikai földrész is, mint bélpoklöst 

zárja el a világtól. Arra a földre nem 
visz a posta ievelet, nem visz a táv- 
iró hiradást, annak számára nincs 
vasut és gözhajó, nincs léggömb és re 
pülő-közlekedés és ami a legfonto- 
sSabb, nincs számára pénz és fegyver- 
eli segély. De nincs élemiszer sem, 

mert azt az allamot kiközösitik ab- 

é a nagy családból, amelynek Ame- 

t a a neve. Ebben az esetben, ha 
Mdnitli az egyezmény aláirásra 
kerü, minden amerikai állam ctt 
l gyja a meddőségek és a tehetet- 
enségek mohos bástyáját, a Nép- 
zövetséget Ott hagyja és ugy te- 

vagy 
téli esték fonómesélével. De ennél 

külön világot, ami minden kulturája 

mellett se tudott olyan emberivé 

emelkedni, mint az ifju Amerika, 

melynek alapjait a durva rowdyk, a 

szilaj cow-boyok, a wild-west-manek 

vetették meg és amelynek kormány- 

zását ezeknek az európai szemmel 

lenézetteknek utódai vették át. Azok 

az emberek, akiktől az összes agyon- 

A vesi 

Déres megíforlások 

rtámogaini akarja 

(LONDON.) (Reuter.) A tegnapi, 

Franco minden látszat szerint gyors 

döntésre törekszik, még mielőtt a 

madridi kormányzat a szovjet áltat 

beigért fegyveres segély birtokába 

juthatna. Tegnap ismét több helyi- 
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hatnának valamit, azt tudniilik, 

hogy szégyeljék magukat, mert ők 

bebizonyitották, hogy a selyemtapé- 

tás gyermekszobák nevelése sziklá- 

ra hullott buza volt, viszont a vég- 

telen prairiek éjszakái egy egész 

nemzetben kitermelték az emberies- 

séget és azt a törvénnyé vált tuda- 

tot, hogy az élet szent és szentségtö- 

238. szá" Szerde 

nemzetek között akar elhinteni kott 

kolyt a háborus profitért. Amerika 

a régi világháboruból tanult és ezze 

az egyezménnyel fogja utját vágn 

annak, hogy az ujabb tanulságok ke 

serü piruláit elkerülje. 

Vajjon a kivénült Európa miko? 

ér el erre a szinvonalra? (myt.) 
- 

, 

és kegyeflenkedések jegyében f
olyik fovrább 

a spanyol polgárbáboru - 
Moszkva mosí már fegyveres

en is 

a madridi kormányíi 

tokába. A Daily Expres szerint a 

spanyol polgárháboruban már méeg: 

szokott véres jelenségek ugy látszik 

elválasztnatatlan kisérői maradnak 

a nagymultu, de szemoru jövőjü spa 

nyol nép minden megmozdulásainak. 

A lényegesebb jelentések különber 

ség került a forradalmi csapatok bir 

Egyre szükül a 

(HENDAYE.) (Havas.) A burgo- 

si leadó közlése szerint a forradatmi
l 

csapatok elfoglalták a következő 

helységeket: Torrijo, Portillo, Ruie
- 

mondo, Fuen-Adana és Santa
 Cruz 

de Retemart. A megvert kormány- 

milicia tagok mindenütt meneküln
ek 

Madrid felé. A legvéresebb volt 
az 

ütközet Santa Cruz de Retemar-
nál 

ahol a kormánycsapatok 300 embert 

veszitettek rövid félóráig tartó ágyu- 

tüz és szuronyroham után. Minde- 

nütt igen nagy zsákmány jutott az 

a következők: 

madridi syürü 
iramban folytató Franco csapatré- 

szek birtokába. Molla csapatai is 

mindenütt előrenyomulóban vannak. 

Ugyancsak tegnap elfoglalták Avil- 

lát.és San-Martint, ahol a védők 

csak szokatlanul heves ellentámadá 

si kisérletek után engedték át a te 

repet. San Martinban különben a be- 

nyomuló forradalmiak 300 meggyil- 

kolt tusz holttestére akadtak, nire 

dühükben a kezükre került kormány. 

pártiakat kimélet nélkül lemészárol- 

ták. Itt az ilymódon kivégzettek szá 

előnyomulást változatlanul heves 

Véres megtorlás Se 
(VALLADOLID.) (Reuter.) A 

Seguenzába bevonuló forradalmi csa 

patokat borzalmas látvány fogadta. 

187 tuszt, közöttük a seguenzai püs- 

pököt is falhoz és kapukhoz szegezve 

megcsonkitva, félig elégetve talál- 

ták A várost elfoglalók erre véres 

és kegyetlen megtorlást rendeztek a 

védők között, mert senkit sem kimél 

ve hasonló módon végezték ki őket 

és mig a tuszokat emberséges mó- 

don eltemették, addig ez utóbbikat 

benzinnel leöntve egyszerüen feléget 

ték. 
BARCELONA SEGITSÉGET 

KER A II. INTERNATIONA- 

LETŐL 

(BARCELONA.) (Reuter.) Fran- 

co tábornok azon nyilatkozata, mely 

mát 720 emberre becsülik. 

auenzafalai között 
letén független tartományokat, és 

Madrid után Barcelonát akarja meg- 

támadni, óriási izgalmat váltott ki. 

A Generalidad Companys elnöketé- 

vel ülést tartott, majd rádió utján 

kiáltványban kért segélyt a világ 
munkásságától Katalánia önállósá- 

gának megóvására. Megerősiti a 

Reuter iroda azt a hirt is, mely sze- 

rint felvetődött az a gondolat is. 

hogy Katalánia francia fenhatóság 

alá kivánja helyezni magát. Huvas 

szerint azonban ez a gondolat a le- 

hető legszerencsétlenebb, mert Fran- 

ciaországot a lehető legkényesebb 

helyzet elé állitja, eltekintve attól, 

hogy a lakósságnak legalább is a fe- 

le jobboldali és egyre hangcsabban 

követeli a Franco tábornokhoz való 

szerint nem tür Spanyolország terü- lcsatiakozást
. . 

i 

érdemjelezett diplomaták megtanul- Irés minden olyan gondolat, melyl 

G 

MALAGÁBAN TELJES AZz 
ANARCHIA 

tegnap az anarehista csoport teljesen 

átvette az uralmat. Az épületek falára 

mindenütt a fekete lobogó került. Hir 

szerint ez az uralomátvétel nem ment 

simán és igen véres uccai harcokra ke- 

rült a sor a szocialisták, komunisták és 

az anarchisták között. A tuszokat és a 

legkisebb mértékben is ellenszegülőket 

Caballero többszöri szikratáviró figyel- 

meztetése és tiltakozása ellenére is 
kivégezték. 

OVIEDO A KORMÁNYCSAPA 
PATOKEÉ 

(HENDAYE.) A Havas távirati 
iroda megerősiti azt a hirt, hogy a 
kormány oldalán harcoló asturiai bá- 
nyászcsapatok erős szuronyrohamok 
után és dinamitpatronok igénybevéte- 
le mellett behatoltak Oviede városába. 
Aranda ezredes azonban elsáncolta ma- 
gát és tekintélyes számu védőveil 
együtt tartja a városi központot. For- 
radalmi repülőgépek tegnap este Ovi- 
edő külterületét már hevesen bombáz- 
ták is és az ezt a környéket tartó kor- 
mánycsapatoknak igen nagy veszte- 

ségeket okoztak. 

MEG MINDIG FOLYIK A ME- 
NEKITÉS AZ ORSZÁG EGYES 
RÉSZEIRŐL 

(BERLIN.) (Reuter.) A Leopard 
gőzös 387 menekülttel Genuába érke- 
zett és onnan azonnal visszaindult 
Barcelónába a még elszállitásra váró 
idegenekért. 

CABALLERO KÖSZÖNETEA 

Ugyancsak Berlinből jelentik. hogy 

a moszkvai Izvesztija vasárnapi szá- 
mában közzétette Caballero levelét, 

melyben a madiüdi kormánynak jutta- 
tott segitségért köszönetet mond. A 
német sajtó szerint ahhoz, hogy mi- 

lyen dinlomáciai eszközökkel dolgo- 

(LA LINEA) (Reuter.) Malagában 

.
.



A ilegujabb divatszövetek 
garanfifaált minőségben gyári árban csak 

aik a szovjet, elég az Izvesztijára utal 
mni, mert ez a levélközlés nyilt elisme- 

rése annak, hogy éppen a szovjet volt 
az, amely a semlegességet sohase tar- 
totta be. 
Londonból viszont azt közlik, hogyi 

Bilbaoban tuszul fogvatartott 
asszonyok szabadlábrahelyezéséhez, 
akiket egy angol hajón fognak elszálk- 
tani. Hir szerint a felkelők is hasonló 
álláspontra fognak helyezkedni asz- 

Ugyancsak londoni értesülés szerint 
a nemzetközi Vöröskereszt iközbenjárá- 
sára az uj bask kormány hozgzájárult al 

yto 

ererozeegyersre 

(LONDON.) (Reuter.) A világ- 
sajtó még mindig a szovjet jegyzék 
és a londoni benemavatkozási konfe- 
rencia hatása alatt áll. A Morning 
Post szerint egyetlen ugynevezett 
diplomáciai lépésnek se volt világ- 
szerte akkora hatása, mint az orosz 
kormányzat azon kijelentésnek, mely 
egyoldalulag felbontottnak jelent Ei 

eegy olyan megállapodást, amit rajta 
kivül még 23 nemzet irt alá. Ehhez 
a kétségkivül merész eljáráshoz sok- 
féle magyarázatot lehetne füzni, de 
a legközelebb jár talón az a megálla. 
pitás, mely szerint a szovjet azért 
folyamodokt ehhez a mindent egy 
kártyalapra feltevő lépéshez, hogy a 
teljesen elveszettnek látszó spanyol 
népfront ügyén egy világforradalnm, 
vagy világháborm felidézésével se- 
gitsen. Egyet azonban elfelejtett az 
orosz diplomácia, azt tudniillik, hogy 
tulajdon agresszivitásánál fogva 
olyan belpolltikai helyzeteket terem- 
tett Európa ugynevezett demokrata 
államaiban, hogy ma már nem akad 
egyetlen k se, mely megmer- 
né p melletti nyilt 
beavatkozást. .. 

A DEMOKRÁCIA ROVASARA 
Ennek a valóságnak megvilágitá- 
sára elég feltenni azt a kérdést, hogy 
vajjon a Blum, a Van Zeeland, vagy 
a svéd Hanson kormány meg merné-e 
kisérelni a baloldalhoz való csatlako- 
zást? Ezzel szemben azonban ott áll 
a százszázalékosan jobboldali Olasz- 
és Németország a maga hallatlan 
erejével azzal az erővel, amit az el- 
lenzék nélküség tud csak létrehozni 
és ebből nem nehéz megjósolni, heogy 
a szovjet-elgondolás eleve csődbe ke- 
rült. A Times szerint Moszkva egé- 
szen szokatlan lépésével még az ed- 
diginél is sokkal többet ártott, mint 
használt a demokrácia ügyének, mert 
igen jó kifogást nyujt azoknak az 

oknak, melyek a lázas fegyver- 
kezésben elől ak, igy Olaszor- 
szágnak és Németországnak is, me- 
lyek most azzal a megindokolással 

szülniök kell az orosz fenyegetések 
miatt. De elérte ezzel a diplomati- 
kusnak egyáltalában nem nevezhető 
akcióval azt is, hogy a különben de- 
mokratikus Ausztria a diktatórikus 
várható magyar részről is, mert a 
Gömbös temetésre Budapestre ösz- 
szegyült jobboldali érzeirnü állam- 

egyre élesebben 

rodalmi 
Thorez kommunista vezér beszédénnek 
hatása alatt tegnap a „télisegélyt: ak. 
cióval kapcsolatban nagyszabásu szó- 
noklatot tartott, melyben a legnagyobb 
takarékosságot tette a német 
kötclességévé. Minden falat 
mellyel naponta kevesebbet eszünk, 
mondotta, - számtalan nyomorgó faj- 
tánkbelinak ad életlehetőséget, de egy- 
gyel több tankot, eggyel több harci doljon. 

Hiába ellőtt puskapor volt 
; a szovjetjkisérlet" 

eim válaszában, hogy a kormány tudomása 
szennt a benemavatkozási 

gbizott nem sértette meg senki és 

fogják fokozni az iramot, hogy ké. alatt kommentálja a Manchester Guar 
dian Kagan londoni szóvjet me 
azon kisérletét, 
nemavatkozási konferencián jobboldal 
ellencs langulatot akart kelteni. 
az se sikerült, - állapitja 
- hogy az angol Labour Pariyt döntő 1 
elhatározásra birta volna, mert 
és Greenwood, a két munkáspárti ve. 

Moszkva és Madrid között közvetlen 

el az alkalmat arra, hogy a talajt 
megfelelően előkészitsék. 

AZ OLASZ ALLASPONT 
A Times cikkére a Giornale dita- 

lia mai számába már válaszol is, 
amint irja, egészen elhibázott a Ti- 
mes azon megállapitása, hogy Olasz- 
ország kifogásokat kercs a fegyver- 

sára. Olaszországnak erre nincs szük 
sége. Fegyverkezik, mert mindenki 

A legtürelmetlenebb a német sajtó 
hangja és a legfelháborodottabb is. 
Kzt a hangulatot pedig Thorez fran- 
cia kommunistavezén trassbouorgi 
beszéde olkozta. Thorez ugyanis Hit- 
ler kancellára és a német birodalom- 
ra a legsértőbb kifejezéseket alkal- 
mazta, miért is a Völkischem Beo- 
baehter a kommunista vezérre nyon- 
dafestéket alig türő jelzőket hasz- 
nálva formálisan Leon Blum minisz- 
terelnököt teszi felelőséssé azért, 
hogy megengedte Thorez beszédének 
elmondását. Ha nem tudott róla - 
irja a lap, - akkor utólag kell elég- 
tételt szolgáltatnia a német biroda- 
lomnak, ha el akarja kerülni annak 

összes 

Német felháborodás 

rádió összeköttetést létesitettek és a 
kapcsolatok a két ország között még 

Oroszor. erősebben megszilárdultak. 
szág, amely állandóan küldött élelmi- 
szert, gyógyszert stb. szállitmányokat, 
most még 20 millió rubel értékü fegy- 
vert és hadiszert is szándékszik Madrid 
számára küldeni. asz és némcisajtó koncenírikus adásba kezdeit Moszkva j szovjet Jeguzél miatt 

azt teszi. Tette pedig elsősorban An- 
glia, mely a földközi tengeren erősiti 
meg minden elképzelhető eszközzel 
állásait, holott Itáliának igazán nem 
volt szándékában a brit érdekek el- 
len hadakozni. Olaszországot szeme 
hányás tehát nem érheti, sokkal in- 
kább Angliát és Franciaországot, 
melyek a demokrácia jelszavával 
más népek elnyomására töreksze- 

mekkel azonositotta magát. Sokkal 
erőteljesebbben utasitják vissza 2 
Thorez-fée hangnemet a Frankfur- 
ter Zeitung és az Angriff, melyek 
szerint, ha Leon Blum haldéktalanul 
elégtételt nem szerez a Harmadik 
birodaiomnak, akkort amin- 
denkorra vegye tudomásul, hogy a 
nemzeti szocialista kormányzat vele 
semmi formában se hajlandó fár- 
gyalni. A Berlingske Tidende szerint 
Európában tökéletes lett a zürzavar 
és ha nyugati államok diplomatái ki 
nem józanodnak, akkor Moszkva e 
fogja érni célját: a legnagyobb tör- 
ténelmi multtal rendelkező kontinens 
lángbaboritását. 

a látszatát, hogy a Thorez-féle ele- 

feltünéstkel 
(BERLIN.) (N. T. I.) Hess német bi- 

kancellár helyettes nyilván 

polgárság 
kenyétr, 

(LONDON,) (Reuter.) Fennti 

méllyel a londoni be- 

Még 
meg a lap. 

férfix kizonvára nem mulasztották) 

Hess birodaimi kencellárhelyettes 

Imadik Birodalom megtámalására gon- 

tette is azt igazolni vajmi nehéz lenne. 

Attlee Mussolini lapja a Popolo dltalia „Két 
táborban a világ" cimen a támadások adésk Chamharlain ason velóságas nezeütüzével ázasui el 

tő beszéde 
repülőgépet, számtalan ágyut és gép- 
fegyvert is jelent, ugyancsak naponta. 
A birodalomnak pedig szüksége van 
erre, mert a szélső baloldal fizetettjei 
minden oldalon ellene izgatnak. Ha a 
német polgárság azt a kis nélktülözést, 
amit egy falat elvonása jelent, hajlan- 
dó magára venni, akkor a nemzeti szo- 
cialista kormányzat elfogja venni min- 
denkinek a kedvét attól, hogy a Har. 

szerződést 

ha m gser- 

TÁMADÁSOK MOSZKVA 
ELLEN 

Az olaz sajtó ugyanakkor valóságos 
ladjáratot kezdett a szovjet ellen. 

posztódrudázban sze- 
rezöezök be CEUJ, Regina Maria No. 26 

clien 

Ciano gróf és 
gyar miniszterelnök budapesti talál- 
kozása alkalmából megállapodás jött 
létre a két diplomata között, amely 
szerint Darányi miniszterelnök no0: 
vember 20-An 
Előzőleg november 0-én lenne Bécs 

Moszkvát. Többak között a spanyo] 
nemavatkozási egyezmény iegse sitésén kivül a Népszövetség ta.i 
lyének sulyos és többizben történt n 
csorbitásával és az uj Locarno elet 
csolásával is megvádolja Moszk Az olasz hivatalos lap a Gion t 
dltalia pedig „Háborus Olaszorgit cimen vezércikkben foglalkozil. a jet jegyzék által teremtett hejy és Moszkvát Európa rossz szellemé 4 nevezi. Szerinte ha Spanyol i Országhan bukik a kommunizmus, amit most al az angol lapok sem látnak valószinüt lennek, akkor Nyugateuró Annael az eszmének leáidozott. Pában mne 
A BERLINI TALALKOZÓ DA TUMA. OKTOBER 20. 
(RÓMA) (Stefani.) Ciano k miniszter eredetileg Gőrtugzel st akart Gömbös temetéséről Berlinb utazni. Ezt a tervet keresztezté) azonban a londoni benemavatkozág konferencia esemén i, miért kénytelen volt Rómába viszatéry hogy a londoni lentésekkel kapeso. latban intézkedéseit megteszi. Újabb berlin látogatás dátu. 

zterek ! jára is. 
Rómából jelentik, hogy a baloldali részről közölt azon állitások, melyek Bastrocchi tábornok hadügyi állam. 
titkár felmentésvel kapcsolathan 
napvilágot láttak, alaptaln ai strocchi távozása nem jelent foko zottabb hazai készülődési és kizáró. lag a tábornok egészségi állapotára 
vezethető vVissza. Baistracchinak, Mit Viktor Emanuel a grófi cimmel tün tetett ki, utóda Pariani tábornok 
lesz, ki egyike a legjobban képzett vezérkari tiszteknek 
AZ UJ MAGYAR KORMANY 

(BUDAPEST.) (MTI) Tegnap 
délután tette le a Darányi Kálmán 

régi Gömbös-féle kormány a hivatai 
esküt. A Gömbös kabinetből miad- 
ösze Somkuthy tábornok maradt ki, akinek helyét mint tegnap, jelentet- 
tük, Rőder Vilmos foglalta el és 
Winchkler kereskedelemügyi minisz- 
ter, kinek tárcáját ideiglenesen 7a binyi Tihamér veszi át. Darányi mi niszterelnök nyilatkozott is az uj kormány programmjáról, A nyilat- 
kozat szerint a politikai irányvonal 
mit sem változik. A kormány az egységes nemzeti párton támaszkod- 
vya azon az uton halad, melyet Göm- 
bös annak idején megszabott. Meg: tartja külpolitikai reláciit és befelé 
az angol demokrácia példáját igyek 
szik követni. Nem gondol a parla- 
mentarizmus megszüntetésére és fő célja a béke megóvása mellett Ma- gyarország jobb életlehetőségének 
kiküzdése 

DARÁNYI MINISZTEREL 
NÖK ELLATOGAT ROMÁBA 

A római Stefani iroda jelenti, hogy 
Darányi Kálmán ma 

Rómába látogat el 

ben a római egyezményt aláiró élla 
Inok értekezlete. 

tekinté. 

Ugyancsak 

miniszterelnöksége alatt megalakult 

.
.
.
.
-
.
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ról már hallottunk, hogy 
vala- 

örökség összege, mire 
a boldog 

mely ök kezéhez jut, tetemesen el- 

örökösök é mondják például: X. Y. 
vad. meg ennyi milliót hagyott 

mayb ésul azonhan kiderül, hogy 
hátia Vét csak né

hány ezer lejt 

mérteni. De hogy egy öröks
ég év- 

ké évre növekedjék, erre ugyszólván 

nem volt példa. 

möfost azonban ez is megtörtént. 

ég pedig Angliában. Há
rom eszten- 

jövel ezelőtt meghalt sir Joh
n Eller- 

nann, a hajókirály". Az akkori 

datok szerint 17 milió fontst
eriin- 

et, vagyis 17 milliárd lejt hag
yott 

éíra. Szó, ami szó, ez is 
éppen elég 

sinos összeg. Ha le
ütjük belőle az 

kökösödési adót, - ami Angliában 
"okozatos mértékü és 

egészen 50 

zázalékig is terjedhet, - m
ég igy is 

i maradt volna az 

sodák. Sir John Ellermann 
hajózási 

állalkozó volt s Anglia legjelentő- 

bb haj fölött rendelkezett. 

A kincstár emberei tehát ugy gondol 

toztak: igaz, hogy a 17 mill
ió font- 

terüng se alamizsna, dehát a "hajó- 

Hrály nak valószinüleg jóval több, 

Jagyona lehetett és ezért zárlat elá 

jették az örökséget mindaddig, am
ig 

vagyonállomány pontos összegét 

meg nem állapitják. Egy esztendő-
 

vel később aztán kiderült, hogy a 

kincstárt embereinek jó szimatjuk 

volt. Sir Ellermann vagyona ugyan- 

is 25 miliő fontaterliagre emelke- 

dett. 

Ahol 25 milióő van, ott esetleg 

több is akadhat még. Ezért tovább 

nyomoztak nemcsak belföldön, de 

külföldön is. Az eredmény igazolta 

a feltevést. Három évi nyomozás 

után kiderült, hogy a „hajókirály" 
ingó és ingatlan vagyona 40 millió 

fontsterlingre, tehát 40 ezer millió 

lejre tehető. Ez szinte kétszer any- 
nyi, mint Románia egész évi költség- 
vetése,. Hát ez már valami. A kincs- 
tár körülbelül 50 százalék örököső- 
dési adóra tart igényt, ugy, hogy 
legalább 20 millió fontsterling üti a 
markát. 
Bizonyos, ha még néhány ilyen 

örkség akadna Nagybritániában, ak- 
kor Sir Neville Chamberlain pénz- 
ügyminiszternek nem főne a feje, 
hogy honnan is teremtse elő a gyors- 
ütemü fegyverkezéshez szükséges 
töménytelen milliókat. 

A MILLIARDOK URA, 
A főörökös a 26 esztendős ifj. sir 

John Ellermann. Már az öreg is na- 
gyon visszavonult életet élt, de a fia 
még rajta is tultesz ebben a te- 

zongorázik. Mindezt a szórakozást 

Huszmillió fontsterling örökségi adót fizetnek 
az angol „hajókirály" hátramaradt vagyona után 

akkor is megengedhetné magának, 
ha történetesen jóval kevesebb va- 
gyon fölött rendelkeznék. 

A TITOKZATOS „FŐNÖK" 

Csupán két ember tudja, hogy 
rendszerint hol tartózkodik: a ke- 
resztapja és a magántitkára. Az 
édesanyjának eincs tudomása róla, 
hogy merre jár, mit csinál, hol la- 
kik? Londoni háza a Westendben 
van és semmivel sem különbözik a 
többi házaktól, ugy, hogy a járatlan 
ember nem tudja, melyik a milliár- 
dos palotája. Felesége társaságában 
rendszerint az év három hónapját 
Londonba tölti, a többit pedig vi- 

lóestét! 

házba, koncertekre, mozikba járnak, 

éppen ugy, mint akármelyik más 
egyszerüű polgár. Kerülik a társasá- 
got, nyilvanos helyeken alig mutat- 

koznak. 
A fiatal Jonn Ellermann üzleti 

ügyeit egy titokzatos intéző bizott- 
ság vezeti. Ha üzletfeleinek a cégfő- 
nökkel valami elintézni valója van, 
akkor a magántitkár lép velük érint- 
kezésbe. A főnök néha hetenkint 
egyszer, máskor meg majdnem min- 
den nap ellátogat az irodájába. Al- 
kalmazottai közül azonban alig ha- 
ton ismerik őt személyesen. De ezek- 
kel sem áll soha szóba. Mint egysze- 
rü polgár látogatja a Cityt, mert 

déki birtokain. Londonban szin- 

lsemmit sem gyülöl ugy, mint a fel: 
tünést és a nagy nyilvánosságot. 

Törvénytelen a 

(CLUJ.) Mint már jelentettük, az 
oradeai járásbiróság nagyfontosságu 
elvi döntést hozott az ötszázalékos 
lakbérilleték ügyében. Itéletében ki- 
mondotta a járásbiróság, hogy a vá- 
ros részéről a lakókra kivetett ile- 
ték jogtalan és törvénytelen és en- 
nek alapján elrendelte a kivetett ii- 

Az oradeai járásbiróság itélete 
megerősiti azt a Clujon is sokszor. 
hangoztatott méegállapitást, hogy a 
városnak nem volt jogában ujalhb 

Mlvetése - állapitották med 
Ismételten a biróságok 

házbérilleték 

adóval megterhelni a városi polgár- 
ságot. Az illeték kivetése csupán az 
uj közigazgatási törvény téves értel- 
megésén alapszik. Ennek alapján te- 
hát bizonyosra lehet venni, hogy a 
város veztősége visszavonja a ház- 
béradó kivetését. Ez a helyzet vonat- 
kozik mindazokra a városokra, ahol 
kivetették a házbéradót. Annál is in- 
kább valószinü az illeték-kivetések 
visszavonása, mert a kérdésben már 
három birói fórum egybehangzó ité- 
lete mondotta ki a döntő szót. 

Nagy öszi kalap, 
nyakkendő, és fe- A II T 
Sérnemü-vásár 

a nál. 
Piafa 28 
Unirii . 

(CLUJ.) Bár a községi választáso- 

ettől függetlenül a választási igazol- 
ványok kiadása a járásbiróságon - 
mint már ismételten közöltük - ok- 
tóber 3-án megkezdődött és ma cste 
7 őrakor már le is zárul. A választó- 
igazolványok megszerzése iránt a 
polgárság feltünő nagy érdeklődést 
mutatott, azonban még mindig van- 

nak olyanok, akik valamilyen oknál 

fogva nem vették át a szavazásra jo- 
gositó igazolványaikat. Nagyon fon- 
tos, hogy a mulasztást minden ma- 
gyar ember ma estig korrigálja. A 
választási igazolványokat a vrégi vá- 

Ma estig még ki lehet váltani 
a szavazóigazolványokat 

kat elhalasztotta a belügyminiszter, 
szerezze a szavazóigazolványt, mert 
a küszöbön álló községi választás 
a magyar összefogás erőpróbája lesz. 
Ha minden magyar választó él vá- 
lasztójogával, a magyarság méltó 
képviseletet nyer a város parlament- 
jében. 
Ne vezessen félre egyetlen magyar 

választópolgárt sem a községi vá- 
lasztások elhalasztása. A szavazóiga- 
zolványok kiadásának határidejét at 
tól függetlenül nem hosszabbitjág 
meg. 

Nyilvánvaló, hogy a szavazóigazol 
ványok kiadásának időelőtti elrende- 
lése olyan tény, amellyel a magyar- 

feltételek nagyon sulyosak voit. 
Az üzleten a város csak nyerhetett. 
A feltételek szerint a bérlő tartozti 
a város mérnöki hivatala által terve 
zett beton hirdetési oszlopokat felál 
ltani az uccákon, valamint plakátr 

kintetben, Kerüli a nyilvánosságot 
és csak akkor érzi jól magát, ha is- 
meretlenül elvegyülhet az emberek 

tömegében. A vidéken számos kasté- 
lya van, de csak kevesen tudnak ró- 

lasztói igazolvány, 
nyában személyazonossági 
vány alapján adják ki. 

Rendkivül fontos, 

vagy ennek hiá- 

hogy minden) den este 7 óráig vegye ki okvetle- 

választójogosult magyar ember meg-Inül a szavazóigazolványát. 

ságnak számolnia kell. Éppen ezért 
ismételten felszólitunk minden ma- 
gyar választópolgárt, hogy ma, ked- 

igazol- 

luk. Sehol sincs telefonja, rádiót sem 
rt, vendégeket nem fogad és ő ma- 

Sa sem jár vendégségbe. A lehető 
kgegyszerübben öltözködik, ugy, 
hogy senki sem mondaná róla, hogy 
ő Anglia leggazdagabb embere. Két 
esztendővel ezelőtt nősült. Felesége 
aránylag szegény család gyermeke 
és nem is valami feltünő szépség, de 
rendkivül intelligens. A fiatal John 

ermannak egyetlen autója van, 
mnelyet maga vezet. A legnagyobb 
röme, ha felesége társaságában is- 
aeretlenül bekészálhatja a vidéket. 

nét 
--- - 

. 

Egy jó üzlet, 
fizet rá 

(CLUJ.) Hosszu évek óta szinte 
félévenként felvetődött a város min- 
denkori vezetői előtt a terv, hogy a 
plakátkiragasztási vállalatot 
nosoknak adják ki bérbe. 
amikor az árlejtésen jelentkezett is 
megfelelő bérlő, de utólagosan vala- 
mi mindig közbejött és a vállalat uj- 

Volt idő, 

amire a város se 

Legutóbb egymásután hét esetben 
tüztek ki a vállalat bérbeadására 
árlejtést, azonban olyan terhese 
voltak a feltételek, hogy nem akad! 
megfelelő vállalkozó. Végül a hete- 
dik árlejtéscn a vállatatot Pop Joan- 

né pályázta meg, aki az árlejtézen 

magá- 

gasztásra alkalmas táblákról ke 
gondoskodnia. Vagyis a szerződés 
szerint a pillanatnyi beruk záne 
közel egymillió lejt igényeltek. A Dé1 
letdijat a beruházásoktól függetle 
nül évi 230.000 lejben állapitották 
meg s a bétleti idő, vagyis öt év 
jártával az ujonnan épitett oszlopol 
és táblák dijmentesen mennek át a 

város birtokába. 
Az uj bérlő alig vette át a vállat 

latot, hozzálátott vállalt kötelegett 
ségének teljesitéséhez. Salvan mér. 
nök tervezése alapján csinos, izléses 
hirdetési oszlopokat és táblákat ál. 
litottak fel a városban. Az uccákról 
eltüntek a korhadó deszkabódék, az 
izléstelen plakátoszlopok s a házak 
keritéseiről is lekerültek a falraga 
szok. A város az izléses uj oszlopok 

egy lépést haladt előre. 
Az uj reklámoszlopok gyakorlat- 

ban is mutatják már hatásukat. 
Már most olyan cégek is reklamiroz- 
zák készitményeiket, melyek a mult- 
ban ebből a szempontból elkerülték 
a várost, mert nem volt hatásos hir- 
dető alkalmatossága. 
Egyébként a város is honorálja a 

bérlő áldozatkészségét. Hir szerint 
komoly formában szó van arról. 
hogy vagy lényegesen redukálják az 
elég mágas bérleti összeget, vagy 
pedig tiz évre meghosszabbitják a 
megállapodást. Ez annál is inkább le. 
hetséges, mert rendes szokás, hogy 
olyankor, amikor beruházásokra van 
szükség és a beruházás a város tulaj- 
donába megy át, a szokásos bérleti 
idő mindenkor tiz év. 

Az, hogy a város vezetősége mi- 
lyen formában honorálja a bérlő ál- 
dozatkészségét, végeredményben 
nem tartozik ránk. Mi csak egyet va- 
gyunk kényteienek leszögezni, hogy: 
az uj bérlővel jó üzletet kötöttek s 
az uj oszlopokkal uj szint kaptak 
belvárosi uccák. 

. 

Munkakamara Cluj 

1651-1939. 

HIRDETMÉENY 

A munkakamarai választások ke- 
resztülvitelére vonatkozó választás? 
szabályzat 22-ik szakasza értelmé- 
ben az 1937-ik évre szóló ideiglenes 
választási igazolványok az érdekel- 
tek rendelkezésére állanak és a Mun- 
kakamara Str. Saguna 14. szám alatt 
a II. emeleten levő irodájában mez- 
tekinthetők naponta délelőtt 8-1 
órák között. Ugyancsak megtekint- 
hetők a névjegyzékek Turda, Mures; 
Somes, Nasaud és Maramures me- 
gyékben is a megyeszékhelyen levő 
munkakamarai kirendeltségeknél. - 
Amennyiben a választási listák ösz- 
szeállitásában valami összeirási téve- 
dés vagy névkihagyás fordul elő, az 
érdekeltek f. hó 20-áig bezárólag ez 
ellen felekbezéssel élhetnek a clnji 
Munkakamaránál. A felebbezések be- 

bályrendeet 10-ik szakasza alapján 
azoknál a szakmai, magántisztvise- 
lői, vagy iparos egyesületeknél, ame- 
lyek legaliább 10 szavazóval rendel- 

rést nyert. továbbá a kerületi mun- 

kamarán kivül. 

Bucoveanu Petre sk., 
az időközi bizottság elnoke. azt öt évre meg is kapta. 

' város és az uj bérlő közötti 

révén egyik napról a másikra ujra 

adhatók az emlitett választási sza- 

keznek és jogi személyiségük elisme- 

kafelügyelőségeknél is - a Munka- 

. Hossu Vasile sk., főtitkár. 
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Kedd este fél 9. IF]J. HORVÁTH PáL. 
(Ötödször.) 
Szerda a 9: CSAVARGÓLÁNY. (Hatod 

szor.) 

Csütörtök fél 9.: SZENT JOHANNA. 
(Hatodszor.) 
Péntek fél 9: A NÉMA LEVENTE. (Un- 

nepi előadás a világhirü szerző jeleniété- 
ben, a páratlan sikerü vigjáték 25-ik jubi- 
láris előadása.) 
Szombat d. u. 4: SZENT JOHANNA. (If. 

jusági előadás kizárólag az iskolák részé- 
re. Hetedszer.) 
Szombat este 9: CSÁRDÁS. .Az operett- 

szezon legnagyobb sikere! Szilágyi László 
és Buday Dénes már eddig is több, mint 
100 előadást megért ragyogó operettje. 
Rendező: Gróf László, A főszerepekben 
Solymosán Magda, Sándor Stefi, Jenei Já- 
nos Tompa Sánmdor, Borovszey Oszkár 
Csóka József Fülöp Sándor Tebán Járos 
és a tánckar 14 uj táncszáma. Teljesen uj, 
ragyogó diszietekkel, Premier bérlet 6 sz.) 
Vasáraan d. e. 11: ÉRETTSÉGI. (33 ad- 

szor. Olcsó helyárak.) 
Vasárnap d. ú. 3. Tanase revütársulatá- 

nak előadása 
D. u. 6: CSAÁRDAS,. (Másodszor.) 
Este 9: Tanase revütársulatának előadá. 

sa. 
Hétfőn fél 9: CSARDÁAS. (Rendes bérlet 

6. szám.) aty 
pigd és a következő napokon: CSáR- 

ROMAN OPERA MUSORA 
Szerda, okt. 14: FAUST. 
Péntek, okt. 16: André Chenier (Emil Ma- 
rinescu szopránnal). 

k 

: 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Kedden. A TAVASZ ÉBREDÉSE. Simone 

Simon és Jean Plerre Aumont, A leg- 
frisebb Fox világhíradóő és romániai 
aktualitások. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
3 film, román és magyar feliratokka!. I. 

VIRÁGFAKADÁS, Látványos drámai 
ertte Richard berrel. H. SZOK- 

As ORDOGOK. Dick Pewel. Adolph 
Menjou. III. 1JOURNAL, Helyárak: 10 
és 135 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 

mműüsor: n 
Zenés isjáték. Fősz.: Gaal Franciska, 
Werebes Ernő és Ottó Waldburg. II. 

AZzZ IDEÁLIS ASSZONY. Társadaimi 
dráma. Fősz: Charles Bover és Kat- herine HI. JOURNAL 
eztattól Eeor. i Ró- 
ZSAK. Clujos utoljára. II. KIS MAM 
SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
AL-ADMIRAÁLISI Szőke Szakáll remek 
vigjátáka. Müsor előtt A egszenzáció- 

Szerdán, csütörtökö 
órakor dupla 

AZ 

sabb előjáték a CANADAI 5-OS IKREK. 
Román, magyar feliratok. 

URAÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
KORDA SAÁNDOR legujabb 
A VöRnöS PIMPERNEL 

remekmüve. 

SZERDA, október 14. 
BUCURESTI. 6.50: Torna, lemezek, hi- 

rek orvosi tanácsadó, szakelőadások. 
13.10 Lemezek, hirek. 1t430Lemezek, idő- 
jelzés, közlemények. 18: Sibiceanu zenekar. 
19.15: A zene folytatása 20.20. Balettle- 
mezek, a1.23: A rádiózenekar és Stadelman 
János orgomamüvész hangversenye az ev. 
tempiomból. 22.10: Istnatty Edgar énekel. 
22.40: Kis rádiózenekar 
BUDAPEST I. 745: Torn 

rend. 11 EHirek. 
a, lemezek, ét- 

141.20: F 
Zongoraverseny. 13.30. 

adás. 10. Szalonötös. 19.40. Előadás, sza- 
lonzene. 21.05: Elbeszélés, 21.30: Magyár 
nóták, cigányzene. 22.30: Hirek. Zongora- 
verseny. 23.30. Hanglemezek. 1.05. Hirek. 
BUDÁPEST II. 19.13: Olasz nyelvokta- 

ket rendezzenek melyeknek győztesei Bu- 

Szombat, okt. 17: Traviata (Iskolai mac 

totta össze csapatát: 

RITKA 

Temesy György: Ármány és szerelem, 

Castellani: 

Falk Viktor: Varsó hóhéra, 

rek, ének zo1go0- 
rakíisérettel. 14.30. Cigányzene. 15.40: Hi- 
rek. 17.15: Diákfélóra, 17.45: Hirek. 18 
Gordonka zongora kisérettel 18.30. Flő- 

Vidéki rendelésnél 1 serozat után:0 I portóköltség, Utánvéttel nem szállitunk 

Victora aMEFA és Crisana-U mérkőzések a vasárnapi A. iiga müsoran 
(BUCURESTI.) Az A-liga vasárnapi mü 

során a következő mérkőzések szerepelnek: 
Bucurestiben. CFR-Gloria, Aradon: Vic toria- AMEFA, Ciujon.: Crisana-Universi tatea, Oradean: CAO-Chinezul, Timisoa- ran: Ripensia -Unirea-Tricolor. 
Szonabaton Bucurestiben a Venus-Ju- 

ventus mérkőzést játszák le. 
A B-liga 

napi müsora; Craiovan: Rovine 

roseniben: Jiul-Craiu lovan, 

A magyar városok gondoskodnak a ma 
versenyzők olimpla könségelrői 

(SOPRON.) Sopron város törvényható-) mel 
sági bizottságának ülésén határozatilag ki 
mondották, hogy a tokiói olimpiára kikuül- 
dendő versenyzők közül kettőnek költsé- 
gét Sopron város vállalja. 
A soproni példa megmozgatta a többi 

magyar várost is melyek valószinüleg ha 
sonló értelmü határozatokat fognak hozni, 

gyar 

dást nyernének. 
Azt hisszük, hogy Románia részére is ez 

a rendszer lenne a legmegfelelőbb az olim 
piai versenyzők kiküldetési költségeiaek 
biztositására. 

e- 
Országos „premilitar" ve senyeket rendeznek 

(BUCURESTI.) A hadügyminisztérium 
rendeletet adott ki, hogy az ország városai 
és kerületei még ezévben sportversenye- 

ifjuság sportversenyének számai a követ- 
kezők: kézilabda, labdarugás, atlétika, Az 
országos bajnoki versenyek müsorát a 
hadügyminisztérium kebeléből megaijaki- curestiben fogják a döntő küzdelmeket tott bizottság rövidesen közölni fogia. megvivai. A katonai előképzés alatt alló 

- a- 

Csehszlovákla már össrzeállito 
a Magyarország elleni 

(PRÁGA.) A vasárnapi Magyarország 
-Csehszlovákia Európa-Kupa mérkőzésre 
a cseh szövetség a következőképpen álli- 

tta csapatát 
mérkőzésre 

A csapat összeállitása cseh sportkörök- 
ben meglepetést keltett, a szövetség azon- 
ban bizik abban, hogy az elég erős lesz a 
magyar válogatott legyőzésére. Klenovee - Burger, Ciyroky - Boska Ugyancsak vasárnap lesz Budapest- Boncak, Hircak - Horak, Ceh, Melka ko- Prága városközi válogatott Budapesten peczy Ruic. 

........ 

ó 

7// 

- A maga felesége talán csak fekve tud hárfázni? 
- ő, dehogy, csak olyan alacsonyak ezek a modern szobak, hogy 

nem tudjuk felállitani a hangszert. 

ALKALOM: Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társa- 
dalmi regények rendkivüli leszállitott árakban: 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 oldal. 
Régi ár 480.-. most Lei 56- Fazekas Sándor: Bogár Imre az erdők királya 4 kötetben 1179 oldal. 
Régi ár 232.-, most Lei 28. 

4 kötetben 1340 oldal. Régi ár 
268.-, most Lei 28.- 

Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 ol- 
dal, régi ár 484.-, most Lei 5 Brühi: A grófi kastély titka, vagy két hüséges szív kálváriája 5 közet- 

1 ben 1580 oldal. Régi ár 276. - most Lei 
8 kötetben, 2520 oldal, régi ár 488.-, most Lei. 
az uri harzmia 7 köteiben, 2000 oldal. 

Solvom László: Sobri Jóska, 
Régi ár 420.-, most Lei 49. Temeshy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 3 kötetben, 

1752 oldal. Régi ár 340 most fei5. Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, vagy szerelem a bitóta alatt 6 
kötetben to40 oldal. Régi ár 3060. , most loci 42 Brühl: Gályarab, vagy a velencet ámes éj bo kötetben, 1960 oldal. Régi ; 

ár 360.-, most Lei 4z.- Temeshy Gy.: A véres trón, vagy egy királ) lány kedvesei (2 kötet- 
ben. 2280 oldal. Régi ár 120mostlei 49.- 

3 

nyugati csoportjának vasár- 
vita- 

Victoria, Lugojon. Vulturii-Mures, Satu 
Maren: Olimpia-Soimii, Simerian. CFR- 
Phönix, Oradean Staruinta-Unirea, Pet- 

yekkel a magyar versenyzők kiküldé- 
sének anyagi kérdései egyszerre megol- 

Hangsulyozza a magyarság 

AZ AKX1 C-LIGA 

1 Tricolor 
2 Vestul Oradea 
3 CS Salonta 
4 CFR Öradea 

6 Maramures 
NYUGATI CSO 

1 CFR Cluj 
2 Ceramica 
3 UEC 
4 CAC 
5 Ariesul 
6 Iadustria Sarmei 

........ 

AZ ANGOL-MAGYAR LABD, MiRKÖZÉST, melyet deeember a U00. deznek meg Londonban, a budapest feljes egészében közvetíteni fogja 4ó 
H , a budapesti MTT atlétája klubj 

ternabi versenyéi az e m.-es sikfutás) 
1 p. 06.7 mp.-re javitotta a 
gi rekordot, ékyar ifjus. 
RIPENSIA- VENUS A-ligamérkőzés , szerdán Bucurestiben Vuia főhadnagy 
zelésérel. A 

S.) Az osztrák labdarugó 
ság vasárnapi eredményei a övenet 
Austria-Admira 4:2 (1:2). Hakcah ekor 3:1 (2:0). Libertas-FC Wien 5 Vienna-WSC 2:0 (2:0). Fav. 
2:1 (0:1). 
(PRÁGA) A cseh labdarugó derbyt 

Slavia nyerte meg, eredmények a köveke, zők; Slavia-Sparta 2:1. Victoria Ziskov- Rusj 3:0. SK Pilsen-Moravszka Siavia ,, Zsidenice -Kladno 4.:3. Victoria Pilve.. 
Az athéni galamblövőversenyen 1 

görög Turing-klub kupáját Strolc 
(román) nyerte, utána Kotzis göröe 
Zahies görög és Lahovári román ki 
vetkeznek. A bolgár Socol-vadászezi 
vetség kupadijában Stroici második 
lett Rallis görög mögött. 
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Teke-sport 
PETROSANI A kerületi tekebajnoksá. 

gok csapatversenyé ek állása október 1.en a következő: 
Minerul 18 pont, Hercules 16 p. Parasgul 

I. 16 p. Jiul i6 p. Vulturul Alb 15 n. lini- 
rea 14 p. Noroc Bun 12 p. Parangul [1i1 
p. Fiermetal 7 p. Vulturul Negru ? p. Fa. 
tia 2 pont. 
(CLUJ.) (A cluji kerület közlemésyel 

Azon hiradásunk, hogy a Favorit-E 
mérkőzésen az UEC megnemjelenése mis:t 
a mérkőzést a Favorit nyerte meg, helyes- 
bitésre szorul A mérkőzéssel kapcson:- 
ban megállapítottuk, hogy sem az UEG, 
sem a Favorit nem hibás a mérkőzés el- 
maradásáért, aminek tisztán elhárithatat 
lan akadályai voltak. V. Fod sk. főtitkár. 

- Az Árvaleánynevelő otthon 
(volt Mária Valéria árvaház) e hó 
13-án, 14-én és 15-én gyüjtő-napot 
rendez, hogy téli ellátását egyéb 
anyagi eszközök hijján igy biztom 
sa. A vezetőség kérő szóval fordul 
városunk jószívü lakóihoz: segitse- 
nek a kis árvákon élelmiszeradomá- 
nyaikkal. A legkisebb adományt is 
hálás köszönettel fogadja: Gyüjtő. 
helyek: Arvaház, Str. Regele Carol 
54. Guráth Béla péküzletee Regele 
Ferdinand 29. Török Arpád hentes 
üzlete, Regele Ferdinand. Gaál Iet- 
ván füszerüzlet, Motilor 2. Babcsák 
füszerüzlet, Motilor. Layda cukrász- 
da, Piata Unirii. Blosz füszerkeres- 
kedés, Marechal Foch. Losonczy hen- 
tesüzlet, Anderi Muresan. 
- GYERMEKVEÉDIMLMI ELŐADÁS 

Dr. Liviu Telia, előadást tart a gyer- 
meksziv betegségeiről kedden, október 
hó 13-án este 8 órakor a Societate pt. 
Apararea Femeii Memcrandului ucca 
4 szám alatti helyiségeiben. Az előadás 
közérdekére való tekintettel minél na 
gyobb számu közönség 
kéri a Vezetőség. 

megjelenését 

Bozsony város magyarságának 
tiltakozó emlékirata. Fozsony város 
magyarsága emlékiratot nyujtott at 
a pogármesternek, amelyben tilta- 
kozik Vörösmartay Mihály és Iato 
na József meliszobrainak a szinhnáz 
homlokzatáról való eltávolitása ellen. 

emék 
rata, hogy Benes köztársasági elnők 
egutóbbi beszédében ismételten is ki- 
fejezésre juttatta, hogy védelembe 
kell részesiteni a kigebbségek kultu 

tás. Elősadás. 24.40. Hanglemezek. 22.05. 
ILTURA" Hirlapirc da, Cluj, Str. Memorandului Nr. 4. 

rális emlékeit, 

-
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Áramvonal 
civilizációról volt szó ugyneve- 

okos emberek vitája folyamán, 

zet különösképpen az tett érdekes- 

smit különböző világnézetü fér- 
se próbálták egymást meggyőzni 

a 
nak igazságáról. Az egyik a ke- 

masey kultura nagyszerü alkotá- 

resl, szellemi és művészi felsőbbsé- 
szil fársadalomépitő előnyeiről, a 

géöik a modern idők széditő irányu 

miszerüségeiről, a munka 
és mun- 

te szervezettségéről, az anarchiáig, 

k uló emheri jogvédelemről és sok 

nyu0 iyan napirenden levő állam. és 

mép építő problémáról beszélt, amit 
nem is lehet leirni. Mindkét vitázó 

megegyezett azonban abban, ho
gy a 

különböző kulturák által teremtett 

mberi, vagy emberiességi állapot ál- 

landó hullámzásban van és iránya a 

fejlődést, az előrehaladást mutatja. 

Az államvezetők - ha nem is gon- 

dolják őszintén -, de folyton a 
bé- 

kéről beszélnek és egy olyan eljö- 

vendő korról, ahol nem 
lesz szükség, 

háborura, fegyverekre és a holt
 va- 

gyonok halmozására. 

Az ember, vagy emberiség állapo- 

tának fejlődése a különböző korsza- 

kok világitásában ténylegese
n felfelé 

ivelő grafikont mutat ugy az élet 

megszervezésének lehetőségeit, mint 

a civilizációs jelenségeket tekintve, 

Amig az ember a rabszolgasorsból 
a, 

fibertinusok, zsellérek és jobbágy
ok 

rendszerén át eljutott addig, 
hnogy 

mindenki szabadon rendelkezhetik 

magával, testi és szellemi képességei 

vel, nagy lépést tett előre. A 
civili- 

zációs jelenségek skálája viszont fa
j 

és nemzettipusokat mutat olyan 

rangsorban, amilyen alapon ez az OsS
z 

tályozás történik. A „magas kuitu 

ráju" nép elnevezése ma már általá
- 

nos s a rangsor élén kétségtelenül az 

ugynevezett nagy nemzetek: ango- 

lok, franciák, németek és olaszok ha-
 

ladnak. Ezek a nagy nemzetek ter 

melik ii magukból azokat a népi és 

emberi yokat, amelyek a ha- 

ladást képviselik, ezek adnak példát 

a társadalmi megszervezésre, ezek 

csiholják ki magukból a korszakal- 

kotó találmányokat, amelyek egytől- 

egyig az egész emberiség javát szol-
 

gálják. 
Viszont az embertelenségeknek, 

kegyetlenkedéseknek és kultura elle- 

nességnek a csiráit is éppen ezek a 

gukban. A kultura végkövetkezteté- 

sében jóságot is jelent, de ezt a leg- 

ritkább esetben lehet megtalálni a 

nagy nemzetek viselkedésében. A jó- 

ság feleslegessé teszi a megszoritó 

rendelkezéseket. Ha egy népcsoport- 

ban csupa jó emberek vannak, ott 

nincs szükség sem oritó tör- 

vényekre, sem zsandárra. A fegyver 

a rossz emberek eszköze, hogy ezzel 

egyik csoport a másikat elnyomja, 

vagy kiirtsa. Minél több a fegyver 

egyegy közülethen, annál kevesebb 

a jóság. 

ammm 

AUróBUSZ MENEIREND 

Cluj-oradea-Salonta-- 
Arád-Imnisoara között 

Clujról indul: 

ClujaTimisoara reggel 

Clhuj-Oradea délután 17 órakor. 

Ciufra érkezik: 

Timisoara-Cluj d. u. 15 és 19.30. 
Oradea -Cluj d. e. 140. 

UDiteldis szimpla refour 

Cluj-Timisoara 320 600 
Cluj-Arad 260 502 

Ci 171 282 uj-Oradea 
Kényelmes uj kocsik. - 
Felvilágositás az autóbuszállomáson. 

TELEFON: 153. 

6, d. u.43-kor 

Ezt a vitát azzal kapcsolatban 
folytatták le azok az ugynevezett 
„okos emberek", hogy az olasz kor- 
mány megállapitotta az etiópiai meg- 

szálló hadsereg létszámát. Összesen 

sziniai olasz hadsereg, ebből 2500 

tiszt, 1800 altiszt, 20.000 olaszföldi 
katona és 40,.000 gyarmati katona. 
Ez a hadilétszám féken fogja tarta- 

ni egész Etiópiát, melynek területe 

hatszor nagyobb, mint Olaszország. 

Ugyanakkor Olaszországban tőbb. 

mint egymillió katona áll állandóan 

fegyverben és időnként mozgósítást 

rendeznek, amikor büszkén hirdetik, 

hogy: nyolcmillió olasz áll a parancs 

vételétői számiított 24 órán belül 

fegyverben. 

És a vitának nem 

Még akkor sem, 

hogy 
gikai igazságok - forditva 

igazak. 

„Jeestéti 

Most aztán lehet gondolkozni 

azon, vajjon melyik nép a jobb? És
 

ez az arány végig megy az összes 

nagy népeken. 
katonával tartja féken a többmi

lliós 

64.000 emberből fog állani az abesz- világbirodalmat. 

lönleges, de bámulatraméltó kultu- 

rájával szinte egészen leépitett
e a 

katonaságot. 

fegyverkezni kénytelen, 

sik - papirforma szerint 

műüveltebb, sokkal civilizáltabb nés, 

a japán, a torkát szorongatja. 

Anglia néhány ezer 

Kina a maga kü- 

Most aztán hirtelen 

mert a má- 
sokkal 

vitatkozni felette' 

is lesz soha vége 
ha azt mondjuk 

törvények s a le 

Ugyebár lehet 

a társadalmi 

(bj.) 

Öszi kalap és nyakken- 
dő különlegességek le- A DOR-ná 

szállitotf árban . 

nyilatkozata 
vagyon kisajátitá 

(ORADEA.) Onisifor Ghibu pro- 

fesszor nevét jól ismerik olvasóink, 

miután sorozatos akciókat inditott 

az ardeali és banati kisebbségi egy-
 

házak és közjavaik ellen. Legutóbbi 

ténykedése az volt, hogy az oradeai 

járásbirósághoz egy kérvényt adott 

be, amelyben kérte, hogy az oradeai 

premontrei rend összes ingó és in- 

gatlan vagyonát irják át a román 

állam javára. A járásbiróság minden 

tárgyalás nélkül utasitotta is a tel k- 

könyvvi hivatalt, hogy vezesse áf az 

állam javára a rend ingatlanait. Ter- 

mészetesen ezen határozat ellen a 

rend felebbezést adott be az oradeai 

törvényszékhez, amely még ez ideig 

nem döntött az ügyben. Jelenl
eg te- 

hát ez a helyzet. 

A legérdekesebb a dologban azon- 

ban, hogy a premontrei rend jogi kép 

viselője, dr. Bledea Vasile egyben 

Oradea város interimán bizottságá- 

nak elnöke és a kormány helyi exp
o- 

nense. Tudjuk, hogy a mindenkori 

kormány képviseli az államot is.
 Szó 

val jelen esetben, amikor a liberál
is 

kormány akarja átiratni a rend v
a- 

gyonát az állam javára, ugyanakko
r 

a kormány egyik exponense, akit 

nem a polgárság bizalma, hanem k
i- 

nevezés emelt a polgármesteri szék- 

be, más álláspontot foglal el, mint az 

általa képviselt kormány. Bledea pol- 

gármester, bár a kisebbségi sajtó 

nak nem nyilatkozott ebben az üg
y- 

ben az Oradean megjelenő Gazeta de 

Vest munkatársának érdekes nyilat- 

kozatot adott. 
DR. BLEDHA NYILATKO- 

ZATA 

Az ügyvéd-polgármester érdekes
 

az ora deai premontrel- 
sa és Ghibu pro- 

fesszor ujabb akciója ügyében 
képviselője, a következőket mondta:

 

1787-ben II. József császár fe
l- 

oszlatta a rendet és az összes vagyo- 

nát az allam javára foglalta le. Fe- 

renc császár a „Diploma Restitucio- 

nalis"-sal, mely 1802. március 12-
én 

kelt, visszaadta a rendnek a vagyo- 

nát. 1920-21-ben az agrárretorm 

ideje alatt a rend vagyonából kisa- 

játitások is történtek, amelyet az
 al- 

lam, állami értékpapirokkal fizetett 

ki A kultusz és közoktatásügyi mi- 

niszter 1950. május 22-én a „Moni- 

torul Oficial" 259-ik számában a kul- 

tusztörvény 36-ik szakasza alapján 

jogi személyiségnek ismerte el a ren- 

det. Ez év nyarán Onisifor Ghibu 

professzor az oradeai járásbiróság 

a telekkönyvvi osztályához kérést 

nyujtott be, amelyben kérte, hogy 

töröljék a rend tulajdonjogát ezek- 

nél a vagyonoknál és táblázzák át az 

állam javára. A járásbiróság anél- 

kül, hogy értesitette volna az évd
e- 

kelt feleket, tárgyalás kitüzése nél 

kül átirta a rend ingatlanait 
a ro- 

mán állam javára. Ilyenformán a 

premontrei rend templomát, ginmá-
 

Humát és a szerzetesek lakóhelyeit 

átvette az állam. A rend sanmar
tini 

és Felix türdői ingatlanainak átirá-
 

sát azonban nem kérték és igy azo
k 

még mindig a rend tulajdonában 

vannak. 

Ghibu professzor kérését pedig 
a 

következökkel indokolta: A 
premon- 

trei rend azzal a céllal kapta v
agyo 

nát, hogy a jövedelmekből köteles 

iskolákat fentartani. Tehát a rend 

nem tulajdonosa, hanem a vagyon 

élvezője. Mivel az utóbbi időben s
em- 

A polgármester, mint a rend jogi miféle iskolát nem tartottak fenu, 

ve 

E 
CzZ 
VEGYIFESTÉSE 

e igényi 4 z 

e 
una 

ezi 

-a hirneves bertini kamarazenekar: - 

pPénfteken, október 23 án tartja 

Egyetlen hangversentét 
a Keman Operában - Vezénye: 

g HANS VON BENDA 

tehát automatikusan az állam tu 

gyona. Bledea polgármester nyilat 
ozatát azzal fejezte be, hogy a leg 

nagyobb bizalommal néz a pártatlan 
törvényszék döntése elé. Ghibu pro 

fesszorv akciója ugyanis egyéni és ha 

az állam minden egyéni akcót tekin. 
tet nélkül a körülményekre elősegit 

holnap arra lehet ébredni, hogy ai 

itteni gör. kath. egyházak vagyonait 

is egyszerü telekkönyvi kiigazitássa 
átirják az allam javára. 

Bledea polgármestert a bucuresti 

lapok máris élénk támadásban ré 

szesitették, hogy román ember jé 

tére el merte vállalni egy kisebbség 

egyház jogi képviseletét. Az ügyvéd 

azonban nem törődik a támadások 

kal és szilárd elhatározása, hogy vé 

gig fogja vinni a pert. 

Ló a II. emeleten 
(CLUJ.) Ismeretes, hogy az idén 

is - mint minden esztendőben - a 

hadgyakorlatok céljaira jármüveket 

és lovakat rekvirált a rendőrség a 

katonai hatóságokkal karöltve. A 

nagy zürzavarral járó rekvirálás kis
. 

sSé riadalmat is okozott az érdekel? 

polgárok körében. Hiszen kevés tu 

lajdonos akad ilyenkor, aki örülne 

annak, hogy tőle is rekviráltak. 

Sok gazda erre az időre minden 

szállitási munkát hirtelen beszünte 

fett és bezárva tartja lovait. A ható 

ságok emberei az istállókba is be 

szoktak nézni és onnan is könnyen 

elviszik... 
Egy vidéki tekintélyes cég tulaj- 

donosa ötletes módon mentette me
g 

nagyértékü lovát a rekviráló bizott: 

ság közegei elől: azzal az öteretes 

megoldással, hogy valahogyan 

nagy nehézségek árán - felcipelte 

házaának második emeletére és ott az 

előszobában etette-itatta. A szelid 

jószág nagyszerüen viselte magát a 

cégtulajdonos ebédlője előtt. Csupán 

annyi kellemetlenséget okozott, hogy 

az első éjszaka ugy elnyeritette mu- 

gát a Csillag névre haligató pej, 

hogy a nagyiparos kisfia idegroha- 

mot kapott ijedtségében. No, de sem. 

mi baj, egy kis orvosi kezelés, ami 

nem került annyiba, mint a lónak az 

„elmenetele." 

A minap aztán - látva, hogy lova 

t 

kitéve - le akarta vinni az emelet 

ről. Az állat azonban semmiképpen 

sem volt hajlandó lesétálni. Hiába 

csalogatta kockacukorral, cukrász- 

tésztával és finom bánáti zabbal, az
 

időközpben megbokrosodott állat 

agyonrugással veszélyeztette a kö- 

rülötte levőket. 

Végül is a kinjában izzadó tulaj- 

donos egy ismerős rendőrt hivatott 

magához és arra kérte, legyen segit-
 

ségére: magyarázza meg a lónak, 

hogy egész bátran lemehet, mivel 

már nem rekvirálnak. A rendőr ele- 

get is tett a nagyiparos kérésének, 

de a ló neki is hátat forditott. 

Ugy látszik, nem akart tudomást 

venni a helyzet megváltozásáról... 

Hir szerint most a tulajdonos behivó 

iegyet akar küldetni a paripájának, 

hogy jöjjön le végre az emeletről. 

(p. j.) 

lajdonába megy ingó és ingatlan va 

már nincs a rekvirálás veszélyének 

.
.
.
.
.
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V. évfolyam, 1936. október 1 1 

i : z nss Antonescu mini, AP 0 tertanácson sz 
V 

6 OLDAL , 
ploestét1 ..... 

i 

Szavanként lel, vastagabb betüvel 2 lej. Legkisebb hitdetés ára 10 lej, jeligés vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 5 lel. Hirdetések aznapi meglelenésre d. e. i oóráig, csütörtöki sza ban s án, vasárnapi- 
1. reggel s óráfól esfe 7 óráig. 

ba szombaton 

molbe külföldj i LEVELEZES GYERMEK-KOCSI eladó. Reg. Ferdi- NÉMET nyelvleckéket kezdőknek olcsón utjának er ed. 
ARANYÉRI LEGIOBBET FIZETEK. nand 62. (Papetárie-. 716) adok. Nic. forga 17. Coloniale (4905) menyeiről 

EOstk ök ÉKSZERÉSZ . MÉLY gyermekkocsi eladó, Str. Maxim FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
SEL EE DINAND 1i4. IAKARÉ S-Covaciu No. 21. Dámbul otund. (5714) ad Radics, Reg. Ferdinand 22. Befejeződfeik a ele 

sAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALOK. JÓKARBAN levő varrógép eladó. St. (f 1509) e kir lyi 1 
Barátg 80 Lazar 31. 7121 BLANARIA PARISIANA, Str. Memoran- / 
Barátság, Béke, Butor. Bérmegjelöléssel, SZOVŐSZÉKET szőttes készitéshez ven- duiui 6. Szorme munkálatokat legjutányo- (BUCURESTI.) Antonesn romáy N. 
odes ko ateass Egől nék öte Dan 1 i ée e ÖBt ataot atrtegotmssei külügyminiszter Belgrádbol jv 
ezi erek e hag Gyertyazartó; Ga-] OT darab 150 150 beüvegezett gyári , SZOBAT, ablakot, ajtót legolcsóbban misoarara érkezett, m ajd e 
rantáit megélhetés. Gyöngyvirág; Gyer- ablak eladó. Regele Ferdinand 133. (5710) est Jekó uliu Maniu 18 ment és ott kihallgatáson jelene Je sze! 

mektelen fHusvéti esküvő, Háromszobás. KEVESET használt női varrógép sürgő- JÓKARBAN levő Arógépet bérbe, esetlez Ötelse lőtt Egyebkér é me 

Aztulajdonos. lejig; 30000, Idealisa; sen eladó. Regalu 1. 05) megveszek. Irógép jeligére a kiadóba. Öfelsége előtt. Egyébkén a Király, 

Háztulajdonos; 600 lejig: 30000. ldealista; . tega Al.(3708) 
53622 had korlatok befejeződ el 

Jómenetelü. Lehet vidéki is; Nagyon KÖSER házi koszt kapható, Ugyano:t (562. gyakorlatok befejeződtek. 
.. 

" K edd t 

unatkozuuk; Megbánni nem fogja; 4000; egy személy teljes ellátást kaphat, P. Mi. HÖLGYEK FIGYELMÉBEI Női és férti délelőtt zajlott le Öfelsége előtt a n ; 0000 

Némesül tudók előnyben; November (, 50 hai Viteazul 39. Mihály. (3720) Szalonomat megnyitottam. amelyben a 8) NA 
diszfelvonulás, amelyen a kormány 5. 

; : l . , ettkálol átztaata erké .z.. 
; 7 ny ös f 

ezer készpénz óvadék; Otthon; 50.000. Per. LADc ; ekré legkényesebb izlésü vendég is a legpreci- agjaj is rás . 2 lé 

Zsa; Pontos; Szerencse, Szép ősz; Szőke strna 0. gy. Bneéntik réy zebb kiszolgálásban részesül szépen. tartó- e tagjai is résztvettek. P 

urinő; Str. Avram Jancu; Szorgalmas JII. DI Maar-féle prima a az san vasondolálás 15, vizondolálás 20 mani- A hét végén tartandó minisztertan; 

Sofortige Eintr.tt. Forgalmas; Turda; Ta. AIU Maar-féle prima GYÜMÖLCs- kür 15, fejmosás 15, modenn hajfestés son A t külüe e v900 

ae o * ; =Á dül nál / i elpiosás 1 é t50n Antonescu külügynnniszte besy 

mitónéni; Tanárnő: Tartós pajtás; Viszont- FAK egyedül ná An jegyezhetők elő és minden létező szinárnyalatban 200 lej. bo- 1 fi és b eszá 

látás; Vegyészeti; Válaszolok. Várom a le- szerezhetők be. Tejes orgonák, diszfák, rotválás 10, hajvágás i5. Szives pártfogás: [%0 genfi es elgrádi tárgyalásainal 

velét; Vajjon eltalálom? jeligékre levelek fiszbelrok, két éves rózsafák. Grieger, kér Orioid Ida, Reg. Ferdinand 19., udvar- eredményeiről és ugyanakkor állapit 
vannak a kiadóban Res Carol 3730. a( 830) ják meg a törvényhozás első üléssa, 
VISZONTLÁTÁS és ERDŐS jeligékre le- SZÉP uj üzleéberendezés olcsón eladó. EGMőDERNEBB szabászati tanfolyam kának munkaprogramját is. Ielöz 

vél van a kiadóban. (5635) Venus, Reg. Ferdinand 10. 721)kezdődik. Tanitok kabát, raglán japán. szerdán v. esütő tökön alőzőles KA 
JÓAKARÓT kérem. keressen fel (56860 EGY finom férfi hosszu téli kabát olcsón snitt készitést. Lővy, Reg. Ferdinand h. [82Z . aey esü ortkön Cancico 

HUSZONHATESZTENDŐS zsidó Hatal. eladó. Muncitor 94. (5724) jÉtailiii snó) plalgyminiszter nyilatkezi a a ! 
elnbek Rorsall hölgyet keres 50-60 ezer:400.000 KÉSZPÉNZZEL házat vennék, / nak Románia pénzügyi helyzetéről, sza 

rel, melyet biztos üzletbe fektethet. kg0,00n. töbietet A,g00, havi réez etekbe 
letve a lej-stabilizáció ügyérél. - 

vő e (5091) törlesztenék. jánlatokat a iadóba 
egna ; odel . 

ulövó jeligére en ián 1) ELAD brémes et télikabát középter- Tegnap lengyel kereskedelmi küldö - 
IDŐSEBB uri ember szerenyen tamoza nek Traian 14.. háztulajdonos (5703) 

ség érkezett Vetulani Sigismunc küjl 

tó ismertségét keresi fatal uri nő. „Szük- : í 
ügyminiszteri taná a VA 

ség törvényt bont( jeligére. (5719 ALLÁST KERES 
án eri kerek zetésével, a * 

e SV - * 
1 a lengye ereskedelkmi egyez 1 

ELADÓ teljesen uj téli kabátok, felol- tikusnő állást keres fodrász, va koz 
: ] A kiül 

nál. Reg. Ferdinand 22 (f 1310) m es EBB rm ő Házvezet öp01 allás kere. 
lenlétében Pop Valer minisztar és 1á6 szó 

, izes Styria harsinyaoz magányos urnál. Lehet vidéken is. Cimem. 
előkelősségek fogadták. A kormány 

kötőgép, aba ovac aradék bb Str. Cipariu 7-0. Ozv. Bejan Lászióné. 
gazdasági bizottsága egyébként elati EZz 

measágb kezett aldaka 19. Reget .. 02 rozta, hogy a luxus-cikkeknek nem ta 1 

mögött sámuel (5615) PGkt. élásteniek vé 
kinthető külföldi áruknál fennállott 38 ut 

e. . en is. Megkereséseket fe ] megjelö- 
százalá .. .... 

aló4 E epépolesér, eladó lésével a kiadóba „október 1930. jeligére. neG. FERDINAND 2 atA. százalékos felárat törölni fogja. , az 

oasa 21. Regal mögött. Dászkál. (53657 (É 55) ADó alig használt világos háló ol: ypur ázaspér férr -KETTÉSZAKADT ONAT 

ELAPó el használt világos lez GYERMEKTELEN házaspár férfi ko RÁDIÓ-ELADAS És JAVITAS, . A VONAT ro 
gson otr. Crisanó gsisnak, az asszony szakácsnői állást ke- 4 Jasiból jelentik: Egy utasnkkal 

GYÁRNAK vagy ipari üzermnnek aikal- res Cim a kiadóban (57.3) villanyszerelés, molforfeker. 
1 leg. 

mas ház Calea Trajan et. alatt eladó li 
cselés és Hindennemii elec- rakott vonat, amely teljes sebességgel cs 

; P l447) ALLASI *APHAT rofecönikai munlák haladt. eddig ismeretlen okbói ketté 
NAGY MASZTV MUHELYJASZTAT ol MEGBIZHATó, főzést értő. románul tu- szakadt és fel anélkül iay 

csón sürgősen eladó. Megtekinthető Reg. dó, gyermekszerető mindenest keresek. ORKABAT " : , elborult anélkül hogy a 

Ferdinand 3. Rádió-laboratorium. (f 1559) Ajánlatokat Crisan V. Bistrita, Str. Alex oagA el mtéket. után. e szerencsétlenséget meglehetett volna 

KISEBB belvárosi ház olesá esct ő cit 5473) és észitek. Bő á stésél ja: kadlvoyn; . i 

KISEB? pelvárosi ház olcsón eladó, Stt feeea i i bo al vitását speciálisan, garancia mellett készi- akadály ozni. Nyolc utas életveszélyes A 

0 558) c Öl álja er Gaspari e tezn. 1. Hirseh, Marechal Foch (volt Cal. sérülésekkel került kórházba, nis a 

; es aVictorie 5. sz. (f 1168) löbb .. e 
a... t d tam abiák le . RAkON VEtesf vánal délán per. többi utasok csak könnyebb sérülése. 4 
Készpénzér tis drat ma bejáróne telvétetil gat t ke a kiadóban. sbi ket szenvettek. 

É OZNi .IÁRSAT kebesek jövedelmező üzlethez r k r 
sg s e delelíoténa Medlen 8 porbely és nol 2530 czer lejjel. Cim a kiadóban. Cz01 KÜLFÖLDI ALATTvALÓK la 

cipőkereske- villa, Memorandului 24. (5679) ÜZEMHELYSÉGET csendes, tiszta érdekelt külföldi alattvalók fisvelmét ö 
ARCO zskersske, s Eezmek mellé keresek 12- 4 üzemvek keresek. Ajánlatok Fedszint2e ujólag nyomatékosan felhívja arra 

. éves németajku árvaleányt, Cim a kiado. je igére. (5717 .s.... z.. lak 
szr. Dubdlarior 13. ban. (5554) EGY-Kül szobás komfortos lakást kere. [hogy okmányaik bemutatása mli t z 

! 
AASSZISZTENSNŐT keresek orvosi ren-sSek 1-ére központ közelében. oló lakó" je- haladéktalanul jelentkezzenek a köz- 

te 1 é 
ágá 

Szg, 
HANCSZERT veszek jóállapotban, va delőbe íni a kiadóban. es) er 22 ponti rendőrségen lévő szigurancánál a 

dászkürt, kürt, klarinet. dzsessz-dob fel- MEGBIZHATÓ középkoru szerényigényü KIADÓ LAKAS 0 e , an 

szereléssel, brácsa: nagybőgő és cselió bejárónőt keresek, ki mnden munkát sze KÉT szoba irodának vagy szalonaak, as számu szobában -- ellenőrzé: 

Ajánlatokat a kiadóba kérünk oHangszer ret. eini a kiadóban. (5608) Reg. Ferdinand 20 alatt kiadó. Érdeklődni végett. máskép kellemetlenségeknek 

:.:.::::: (654)i DEVISCHES freulein inteligent wiedl Duca 6. izafis ( 1370) reszik ki magukat. 
ELADÓ uj, rajzra épült adómentes sarok Zu 2 Kinder aufgenommen. Fratii Nagy, SZOBA, konyha, speiz kiadó, Str. Radu- 

telek, bármilyen üzlethek alkalmas. Strada Regele Ferdnand 11. (5082) lescu 83. (5037) - HAVAZÁSOKAT JELENTENEK 

Cárámidariio1 46. Ára 85 ezer. (5422) KERESEK azonnalra perfekt szakácsnót KIADÓ szoba, konyha, mellékhelyisé- AZ ORSZÁGBÓL A legujabb jelenté- gek. 1000 m2 kert. Colonia Somes 6. (3671) sek az ország számos részéből havazá- KIADÓ egy komfortos garzonlakás mo- cat ; ö özöt dó 
dern uj házban. Oásanu 21-b. - Ugyauott sokat jelentenek. Többek között Mokdó 

ELADÓ komplett kőrisfa háló, ebédlő és férj néikül, tisztát, szófogadót, aki mis- egyéb butorok. Regele Ferdinand 50. I. em. denhez ér: és beszél rumánul is. Értekezni (5687) 4-7. Str. Iuliu Maniu 43. ügyvéd. (5684) VISELT női téli kabát és férfi ruha el- SZOVŐLEANYT keresek, Str. Trecatoa- 2a- szép üzleti kasszapult eladó. 434) vából, Tutova és Neamt megyékből, 
adó. Calea Motilor 50., irodában. (5688) re 1. 

SZEP nagy uccai szoba, konyhával, viz Gura Humoruluiból, Bucosvina más ré- 

DÁNIEL-kályhát, középmagasságut ven- BEJÁRÓNŐT keresek azonnalra. Fiori- vezetékkel november 1-re 1100 lejért kiadó. zeiből, Falticeniből, Brostenihől, Ca- 

nék. Szenes kis vaskályha eladó, Drazaii- lor 13. . , str. Hofea ó. (Dermata mellett.) (5377) ransebes környékéről és Predeálról. 

a 84. háztulajdonos. (5690) peliGBIZHATÓ bejárónőt keresek 15-i KIADÓ Piata Unirii mellett kész beran- ŐBE ÉN KEZDŐDIK A 
INGER centralbubin, kitünő karban, el. belépéssel. Massaryk 1222 (307dezett nei szalon, külön mühelynek való OKTÓBER 15-ÉN REZDÜD 1 

É0 Ernyőüzem, Regele Ferdinand 21,BEJÁRÓNŐT keresek jó bizonyitványok. kettő szobából álló helyiség havi ezer lejért JÁRMÜVEK ELLENŐRZESi. A rend- 

udvarban. 
(5694) kal 15-re. Érdeklődni. Unirea, Cal. Luaza Cim a kiadóbann (f 1353) 

u 
Érdek! 

. őrkvesztura hirdetése értelmélen októ- 

OLCSóÓ ernyővásár, javi áthuzás Er- 1. 8-1 és i.. 5205) KOZPONTBAN földszintes három szoba ber 15-én kezdődik a eluji automobilok 

nyőüzemben, Regel- Ferdinand 21.,udvar- FIATAL kifutófiut keres Schwartz Ior- konyha, fürdőszoba, speiz kiad ó november össze; . ülvizsgálása é, osztálvn 

ban. (5693) man. Str. Memorandului 18., udvarban. elsejére. Francisc David 10. (E 1439) [szeirása, felülvizsgálása é; osztál; 
PLADÓ Donát-uten szép gu mölcsöskert alateik mdEMORANDULUI 6. kiadó ket szoba ása A tulajdonosok a járómüre vo 

kis házzal. Értekezn. Szilágyi, Marechal POLITUROZÓNŐ kerstetik nagvobb mosdóval, rendelőnek, irodának, garzor- 1atkozó engedély-irataikkal tartoznak 

Foch 26. (5605) [munkára. Cim a kiadóban (5726) [7ak. SZÜTERINBE müűhelynek, raktáraak megjelenni és pedig októb-r 15 én az 

, eAnA. levő 19 ; hajunak való téli nálHó FIU felvétetik ,Textiliana VAGY b szobás komtortos 1 (P 472111 50. 17-én pedig az 51--100 sor 

abát eladó. Cim a kiadóban. 5696) Regele "erdinand 24. (30403) 3 VAGY 4 szobás kom ortos lakás 2 elő- . 

BALGAN fes tali en .szobbvl kiü Str. I. C. Brátanu 2s. elo tulajdor ek ie 

áron megveszi Öntől minden eladó holmi- KÖLÖNFALEK 
0 á l em k era té 

ját, hivásra házhoz jövünk. (f 12527) NEMET NYELVET. irodalmit és nyele NAGY parkettes uccai szoba kiadó. Ter ámu kocsik kerülnek sorra ktébet 

YESZfő VARROGÉP pedálos cimi ant felelősség mellett tanit Székelé 74 21. oba kiad . 74-ikével pedig az elrekvirilt minden- 

2 gézema bu da, perzsaszőnyegek. Gtrada R-tiann . BUTOROZOTT szoba kiadó belváros vemü járómivek visszaszolgáltatása 

2 kö m éytel gyönyöri TOL TŐTOLLAT eredeti alkatrésszei központjában, Str. Bob 4. (f 1360eszi kezdetét, amelyekért az érdekelt 

. Szönyeg és számos kii-[szakszerte megjavitja, vagvy ujira át-s- JÓL bevezetett füszerüzlet átadó. 

lönböző ingóságok potom árért vásárolha. lréli jutányos ár mellett FINKLER AN. Ugyvanozt egy kétszobás komfortos. egy ulaijdonosok idevonatkozó okmán a 

tók „BALCAN bazár, luliu Maniu o. TAL irógép-szaküzlete CLUJ. STR. RE-zobas komfortos és egy üres szoba kiadó ! kkal egvütt kötelerek jelentkezni a 
d 1358) IGINA MARIA o. ( 1280)IStr. Paris 32. 3722) rendőrségen., 

.



nak 

pit. 

COv 

zerkesztő és laptu 

tott a MAYER-NYOMDA 
o eözforgó-gépén, Cluj. 4 

és Kiadóhivatal: Cal vesztőség ; 
s7keele Ferdinand 06. balra. and 6 

Telefon: 61. 

Szerda. Róm. Kath. He 
eeee 

RAPTÁR: 
jén. Prot. Kaneles. Gör. Kat

n C. 

Ma es 
ötödik előadása lesz ma este Földes 

Imre kitünő vigjátókának, az Itj. Hor- 

váth Páinak. Ázok az apró technikai 

zökkenések, amelyek a torgószinpad 

első üzembebelyezésével együtt jártak, 

HOLNAP ESTE CSAVARGÓLÁNY 
Vasárnap is teljesen telt ház mulatta 

végig a Csavargólány előadását. Hol- 

Mihálynak ez a kedves, vidám, köny- 
nyed operettje. 

CSUTÖRTÖKÖN: SZENT JOHANNA 

Szinházunk olyan sikert könyvelhe- 

tett el a Szent Johanna előadásával, 

amilyen csak a legnagyobb művészi 

eseményeknek jár ki. A közönség min- 

den rétegét megmozditotta Shaw ra- 

nap este ismés müsoron van Erdélyi ! 

Jgestéti 
Vendég: Pincér, pincér, vigye visz 

sza ezt a valutakáv
ét, képem!: 

2 mért valutakávó? e 

Nagyon fel van hi
gitva... 

VAN MAR GYAKO
RLATA BENNE 

. Ha nem leszek a feleséged, 

akkor öngyilkos leszel? 

fiatalember: Ő, igen. Mindig igy 

Eét jóbarát, akik hónapok óta nem 

utták egymást, összetalá 
s 

- Noa, hogy mulattatok a nyá- 

mát kérlek, felkerestük egy ki 

ett Bécsot, Műnchent, FPárist, Ber- 

Hat Rómát és Lyont. 
- Autóto? 

A főnök 10 napra elutazott 
s ez- 

datt a főkönyvelőt bizta meg, h
ogy 

őt helyettesitse. 

be az irodába, amihor lantaban lép 
a titkán kisasszonyt a főkönyvelő 

ölelgeti, 
- Mit csinál ön" - kiátt a főnök. 

Adtam-e én önnek általános megbi- 

zatást is?... 

- tgyeletes gyógyszertárak. Ok-I 
tóber hó 10-16-ig a következő gyógy 

szertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 

latot: Fortuna Unirii-téra Hygea, 

Mihai Viteazul-tér; Victorla, Rezgele 

Ferdinand ut és Sotropa Emil gyógy 

szertára, Stefan cel Mare-tér. 

- IDŐJARÁSJELENTÉS. A buda- 

pesti meteórológiai intézet jelentése: 

Erős hőmérséklet csökkenés, szél, ta- 

' jmenti tagy, később kisabb telme- 

- Jusson eszébe, hogy bőr- és 

talpszükségletét a legtartósabb mi- 
nőségben Kozák István bőrüzletében 

szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- 
dinand 25., főpostával szemben. 

- Cj légijárat Bucuresti-Páris 

Mözött. A Capitala jelentése szerint 
aj légi járatot állitanak fel Bucu- 
resti Arad-Budapest-Páris lég, 
Wonalban. Caramfil légügyi miniszter 

e célból az aradi légi kikötőt tanul- 

mányozta tegnap. 
- A zsidó vallást nem lehet az ál 

iskolákban tanitani. Bucurcsti- 

ből jelentik: A közoktatásügyi mi- 
miszter rendelete értelmében a zsidó 
pallást nem lehet többé az állami is-, 
kolákban tanitani. E tantárgy tani- 

Popa 
helybeli bérkocsis 

gyogó, annyira aktuális darabja, s a 
csütörtök estére kitüzött előadás iránt 
is rendkivül élénk érdeklődés nyilvá- 
nul meg. A Szent Johanna előadás 
olyan élmény, amelyet valóban nem 
lehet elmulasztani. 

HELTAI JENŐ A NÉMA 
LEVENTE JUBILEUMÁN 

Péntek este illusztris vendége és ün- 
nepi eseménye lesz szinházunknak. A 

rváth Pál 
már teljesen kiküszöbölődtek, ugyhogy

 

levente érkezik el első jubile
umához, a 

g5-ik előadáshoz. Az előadást a n
agy- 

nevü szerző is megtiszteli jelenlétével. 

A. előadás ünnepi küleöségek között 

fog lefolyni. 
A rendezés annyiban megváltozik, 

hogy az uj forgószinpad lehetőségelt 

is ki tfogja használni. A rendezés mun- 

káját Kádár Imre végzi, a főszer
epe- 

ket Fényes Alice, Harmath Jolán, Ko- 

vács György, Tompa Sándor, Borov- 

szky Oszkár, Tóth Elek alakitják. A 

föbbi szerepek változatlanul az eddigi 

Szombattól kezdve a jövő Héten vé- 
gig a Csárdás dominálja szinházunk 

műsorát. Az esztendő nagy bombaope- 

tettje a Csárdás s szinházunk ragyogó 

uj kiállitásban, forgószinpadon, renge- 
teg meglepetéssel füszerezve hozza ki 

mult évad legnagyobb sikere A néma 
Szilágyi László és Buday Dénes nagy- 
szerü uj operettjét. 

feflen vigjáféka. en r ie el A filmben ro 

select-mozgó: sz, sz AI áladmirális 
ar fellraiok vannak. 

cCsütör zi kezdeffel eddi em 
ört öki láfo galmas Kém- csütörtöki o 

film/ Román-magyar feliratokkal : A J-cs kén
ibobi 

CLUJ.) Bonyolult váltóhamisitási 

ügyet tárgyalt tegnap a helyi tőr- 

vényszék II. szekeiójának Gradea-- 
a Abrudeanu Simion 

néhány évvel ez- 

előit házat vásárolt. A vételárból 50 
ezer leje hiányzott, amelyet Mihoc 
Józseftől vett kölcsön váltófedezetre, 
A hitelező követelte, hogy a váltót 

Abrudeanné is ija alá, de mivel az 

nemna tudott irni, felhatalmazta a fér. 

jét, hogy „zsirálja" helyette. Az Ab- 

rudean-házaspár a tartozást az 
egyezségben megállapitott feltételek 
szerint pontosan törlesztette is. Már. 

csak 6000 lej adósságuk volt, amikor 

a tüzoltóautó elütötte az öreg fiakke. 

Visszavette tehát Mihóctól az 50 
ezer lejes váltót és 9500 lejest adott 
helyette, amelyre megint aláirta a 
felesége nevét. Időközben az asszony 

elhagyta a férjét és a volt szolgájuk- 
kal lépett közös háztartásra. A há- 
zasélet megszakitásával megszünt a 
pontos fizetés is és Mihoc, aki hiába 
várta az esedékes részleteket, pere- 

Bonyolult váltóhamisítási Der 
a törvényszék előtt 

fes lovát, aki igy kénytelen volt alatt beismerő vallomást tett. Dr. 

ujabb 3500 lej kölcsönt felvenni Pop Maxim ügyész a vádat mégis 

sitette az ügyet. A hitelező azonban 
az asszonnyal szemben a pert elvesz- 
tette, mert a biróság kimondta, hogy 
magánjogilag az asszony részéről 
közjegyzői meghatalmazás kellett 
volna, hogy a fénje a váltót nevében 
„zsirálhassa". Az asszony ekkor az 
ügyészségnél feljelentést tett férje 

ellen váltóhamisitás cimén. A teg- 
napi tárgyaláson a törvényszék ki- 
hallgatta a vádlottat, aki azzal véde. 
kezett, hogy az aláirásnál Mihoc is 
jelen volt és hallotta, hogy a felesé- 
ge hatalmazta meg a váltó zsirálá- 
sára. Az asszony eleinte tagadta, 
hogy hozzájárult volna nevének alá- 

bebizonyitva látta és a vádlott elité- 
lését javasolta. Dr. Szántai Józsei 

ügyvéd viszont büncselekmény hiá- 
nyában felmentést kért. A törvény- 
szék Abrudeant felmentette azon iu- 

dokolással, hogy volt meghatalmazá- 
sa felesége részéről a váltó aláirá- 

sára, ha ugyan ez formailag kifogá- 

solható 1s. 

rebérnemüek mé- , zzernalrobon. 1ot árban 

í 

naál 
Piafa 20 
Unirii . 

6 SzAzALÉKOS TARIFA 
KEDVEZMÉNY AZ ORADEAI MIN- 

TAVÁSÁRRA. A CFR 50 százalékos 

tarifakedvezményt nyujt az oradeai 

mintavásár látogatóinak október 17 

és 26-ika között. 

LEVEGŐBEN ÖSSZEÜTKÖZÖTT 

KÉT REPÜLŐGÉP. Lougosi jelentés 

szerint két gyakorlatozó katonai repü- 

lőgép a levegőben Belius község felett 

összeütközött. A lezuhant gépek motor- 

robbanás folytán kigyulladtak és Pie- 

hesecu főhadnagy a legjobb román ak- 

robata repülek egyike életét vesztette, 

tára a jövőben csakis az iskolán ki- mig Ticulescu pilótatőhadnagy 
állapo- 

GÁAZROBBANÁS OKOZTA 69 

EMBER HALÁLÁT. Tókióból közlik: 

A fukuskai bányákban robbanás tör- 

tént. 106 munkásból csak 46-ot sike- 

rült megmenteni, a többi 59 a bányá- 

ban lelte halálát. 

- LOPÁSSAL VÁDOLNAK EGY 

ISMERTNEVÜ IRÓT. A bucuresti 

rendőrség letartóztatta Belu Petrét, - 

a Védelemé a szó - cimü nagysikerü 

regény ismertnevü szerzőjét, akit az- 

zal vádolnak, hogy 50.000 lejt ellopott 

egy ismerősétől. Állitólag, Belu a kér- 

a közönség most már 
za ul él- em 

keny" előadás friss humorá
t 

irásához, de az elnök keresztkérdései 

A BRAZILIAI 
GYÉMÁANT- 
MEZŐKÖN 
uta: MACNASY TIUVAD

AR 

a.Jóesét" eredeii regém
ye 

(Uiánnyomás uios.) 

ez 

- Mégis, csak őrizd te azokat, 

legalább terád annál jobban vigyá- 

zunk, - mondotta José és ezzel el- 

döntötte a vitát. 

Madonna, - kiáltott boldogan 

Pietro, - igazán nem hittem volna, 

hogy igy jarunk ebben az utban. Ki 

gondolta? 

- Hogy őszinte legyek, magam 

sem hittem a dologban, - mondotta, 

Marietta, - annyi baj ért az utolsó 

évben, hogy szinte hihetetlen er a 

drágán megfizetett szerencse. 

Tom visszatette a köveket és el- 

rejtette zubbonyában a zacskót. Ma: 

rtietta imadkozott, Pietro és Jecé a 

kalmas éjjeli szállás után néztek, 

mert sokkal jobban kimerültek az 

utolsó órák izgalmaiban, semhogy 

utjukat folytatni akarták volna. 

Mielőtt nyugvóra tértek, 

azt inditványozta, hogy maradjanak 

pár napig a patakmedernél, neki na- 

gyon gyanus a vidék, lesz ott még 

gyémánt valahol. 

vVérszemet kaptál barátom, - 

nevetett José. 

Maradjunk egy napig, Vagy 

kettőig, - mondotta Marietta 
is. 

aki nem szivesen vált meg a helytől, 

ahol apja is megfordult és a négy 

vándor két napig maradt. Pietro 
és 

José kerestek, kutattak, de haszta- 

lan, Tom szótlan volt és szomoru, 

maga sem tudta volna megmondani, 

hogy miert. 

Harmadnap reggel 

"epte meg őket, hogy álmodott vala
- 

mi nagy kincsről, legalább akkorá- 

ról, mint ez, maradjanak még, de 

Marietta félt a bekövetkező esős idő- 

től és sürgette őket. 

napok, - mondotta, - mind elpusz
- 

tulunk és az élet mégis csak többe
t 

ér, mint az arany és a vagyon. 

Talán... - szólt Tom, aki fe
l- 

tünően kedvetlen volt az utol
só na- 

pok alatt. 

Mindig komoly volt, mindig hall- 

gatag, de most igazán alig lehetett 

szavát hallani. 
José és Pietro sejtették a nagy né- 

maság okát, Marietta pedig tudta, 

mert megérezte a nők természetes 

ösztönévei régen, hogy mi bántja a 

szinarany embert. 

Ö is szerette Tomot, bár szerelme 

fájdalmas volt, mert érzése elle
nére 

is máshoz kötötte őt az adott szó, 

akiben hosszu bolyongásuk alatt 

annyira csalódott. 

És mégis remélt, mert az eraber 

mindig remél, még halálcs ágyán is, 

hiszen még a siron is virul a remény 

szines virága. 

ldéses alkalommal teljesen ittas volt. 
(aolytatjuk.) 

Pietro 

Pietro azzai 

Ha ránk szakadnk az esős hó-
 

teljesen elvadult külsejü, de belül 

unokatestvérénez Raoul Conniber:t- 

hez, akiről neni tudta merre van és 



r Oro 

(LONDON.) Bismarck német ügyvi- 
ő, a német tengerészeti attassé kisé. 

tegnap megjelent a külügymi- 
tériumban és jegyzéket nyujtott 

át. amelyben közli kormánya nevében, 
nogy Németország kénytelen lesz ke- 
ettengeri fiottájának létszámát nö- 
velni, ha a tárgyalás alatt álló angol- 
mosz flotta egyezménytervezet az ed- 

disz 

ligi irányelvek szerint nyerne megkö- 
tésf Ez az egyezménytervazat szöveg 
4 német felfogás szerint teljesen felbo- 
ritaná a kelet-tengeri egyensulyt, ha 
végrehajtásra kerülne. 

Mindenesetre Németország köteles- 
ségének érzi nyomatékosan Anglia tu- 
domására hozni, hogy megengedhetet- 
len dolog volna, hogy a maga filotta 
erejének növelésétől eltekintsen, abban 
az esetben, ha Anglia. hozzájárulna ah- 
hoz, hogy Oroszország hétuj es 7.1 
collos átmérőjü ágyukkal felszerelt 
cirl.álával növelje haderejét, továbhá 
a buvárhajóinak számát tetszés szerint 
emelhesse, akkor, amikor amugy is 
Oroszországnak van ma a legnagyobb 
buvárhajó flottája az összes nagyha- 
talmak között. 
gis elfogadásra és aláirásra kerülne, 
ugy Németország felmondja a mult év 
juliusában létrejött angol -német 
Ilottaegyezményt és a maga részéről 
is szabadon fogja növelni tengeri had. 
erejét. 

HITLER HELYETTESÉNEK 

(BERLIN.) Heecs államminiszternek, 
Hitler helyettesének hof-i beszéde ma 
is erősen foglalkoztatja a sajtót. Kije- 
lentette, hogy Nématország nem fog se 
deflációt, se inflációt alkalmazni. Vi 
szont azt is előre kijelenti, hogy egy Németország elleni gazdasági harc ku- 
darcba fullad. mert a Harmadik 
dalom meg fogja találni a 

Biro- 

védekezés 
utját. A deviza-harcokra Némotország 
a fegyverkezés fokozásával fog vála. 
szolni. ha erre kényszeritik. A Harma- 
dik Birodalom népe azon az álláspon- 
ton van, hogy végső szükség esetén 
inkább az ennivalóval takarékoskodik. 
mint az ágyuöntéssel. Hitle: sohse vé 
gez félmunkát, Ha kell egész Németor- 
szág fegyverbe fog vonulni. 

OKA AZ OPTIMIZMUSR4 
(PÁRIS.) A madridi kormány egyre 

nyiltabban elismeri, hogy képteten a fő 
várost megvédeni. Del Bayo külügymi. 
niszter tegnap az egyesült 
ifjuság összejövetelén jelentette ki, 
hogy optimizmusra egyáltalán nincs 
ok. Mindenkinek, aki a felkelők ellen 
van a köztársaság megmentó ére keil 
sietnie, az összes erők összefogásával. 
mert a veszély rendkivül nagy. 
Tegnap különben a felkelők ismét 

több helyiséget foglaltak el és a kor- mány csapatoknak sulyos vesztesége- 
ket okoztak. A sevillai valamint a La Coruna-i rádiók nagy győzelmekec is jelentenek. 

Párisi jelenés szerint a kormány- 
csapatok által nemrégen kivégzett 

marxista 

0 szükség csetén a Harmadi ibb az cnnivalóval 
iInt az ágyuon 

sz és Japán kafonák füzöarca a mandzsu Gatáron 
Németország felmondja a mult évben Angliával kötött flotta-egyezményt, haLond 

tengerészeti f 

nagymérviü megnövekedését jelenti. Ha az egyezmény mé- 

„lóestéti 

a hirhedt „Mata Hari" volt vőlegé- nye is Pierre de Morrisar, aki meny- aszonya kivégzése után vonult kolos- torba, ahol tartózkodó magatartása miatt El Misteriosónak (a rejtélyes- nek nevezték) Morrisar, amikor a kolostort a kormánycsapatok meg- támadták, gépfegyverrel szállott ve- lük szembe és ezért történt a kivég- zése. 

KIADTAK AZ UTASITAST 
A MADRID ELLENI TAMA. 
DÁSRA 

Franco tábornok hir szerint kiad. ta a Madrid elleni támadásra az uta- sitást. 

SCHUSCHN IGG TEKIN TELYE 
MEGERŐÖSÖDÖTT 

(LONDON.) Az angol sajtó rész- letesen fogjalkozik az osztrák Heim- wWehr feloszlatásának kérdésével. Le- szögezik, hogy Starhemberg letüné- se Ausztria politikai szinpadáról, il- letve a MHeimwehr megszüntetése Schuchnigg kancelár tekintélyének 

véseket 

át. 
e. 

lon engedélyezi Moszkva 
egyverkezését 

ANGLIA NEM KÜLDÖTT 
DEMARSOT JAPANHOZ 

((LONDON.) Reuter jelentése sze- 
rint hivatalos körök cáfolják, hogy 
Kinára vonatkozóan demarsot intéz- 
tek volna a kilenc ha 
mény egyik aláirójához, 
pán értendő. Anglia még mindig fi- 
gyelő állásponton van annál is m- 
kább, miután a japán-kinai határ- 
incidensek a Mandzsukuo vonalon az 
utóbbi időben ismét elszaporodtak és ez a helyzet még élesebb kiélező- 
déshez vezethet. 

SULYOS TERMÉSZETÜUÜ 
OROSZ-TAPAN HATAR. 
INCIDENSEK 

(MOSZKVA.) A Tass jelntése sze- 
rint az orosz-madzsu hat 
japán katonai különitmén 
tüzharcot vivott egy oros 
osztaggal. Más hel 
tonák rejt 

(BOGOTA) A columbiai Bogota és Puerto Levaloc között egy kato- nai személyszállitó vonat három ko- ecsija leszakadva a többitől, mélység be zuhant. A szakadékban az uiasok 

nyebben 

Szakadékba zuhant 
hatvan halott 

közül 60 ember halálát lelte, 
kan pedig sulyosabban, 

csétlenség eg 

a vonat: 

troasa ucca 14. szám alatti 
ma délelőtt a Mihail 
elütötte a Weisz-cég szekere. A 
lyosan serült férfit beszállitották a nyom sebészeti klinikára. 
A másik szerencsétlenség áldoz 

(ELUJ.) Caga Lajos 57 éves zsnédi János, 
lakóst 24. szám a 

Viteazul-téren gozott, ami 

litották, ahol mütét 
atalta végre, azonban állapota sulyos 

kor fáv 
su- kér a falhoz 

Két sulyos szerencsétlenség városunkban 

szoritotta és 

vádolták 
(CLUJ.) Néhány hónappal ezelott 

a „Patria" Goga Juon nevü munka- társa nagy cikk keretében eles táma. 
dást intézett Joan Buzduc, a násáud megyei Joseni Bárgáului községi or- , totta. todox román pap ellen. A cikkiró a s 

előtt foglakozott a rágalmazási rel az itélőtábla tanácsa, 
A biróság a felek kérésére a tár- gyalást későbbi 

Perbefogta a községi vezetőket a pap, mert Rasputin.i életméddal 

per- 

időpontra halasz- 

papot Rasputinhoz hasonlitotta és adtokkal próbálta igazolni, hogy paphoz nem méltó, erkölcstelen ele- tet él. A cikk informátorként Ale- xandru Dunca egyházfit, Traian Clar. 
den községi birót, Jon Vlasca és Da- 
nila Moldova községi tanacsosokat nevezte meg A pap, aki az csé ügyet rágalom hadjáratnak minős tette, perke fogta a cikk informáio- rait, de ügyükben a helyi törvény. szék annak idején felmentő itéletet 

nap száll 
Mut V 

dálkodót, 

spanyol szerzetesek Között szarepeit hozott. Felebbezés folytán ma dél- ségnek. 

it 

aki 
Bartha Joan és 
régebbi viszálykodásból 

i ltegnap este meglestek és f ejszékkel több sulyos sebet ejtettek rajta. 
két garázda legényt a csendőrség le- tartóztatta és átadta őket az ügyész. 

tották a 

e Sánmihail községbeli g 

- Fejszékkel sulyosan megsebe- sitették a mostoha testvérei. Teg- 
eluji klinikára 

I Birodalom 
fakarékoskodik, 
öntéssel 

talmi egyz- 
aki alatt Ja- 

áron egy 
v félórás 
z határör 

yeken a japán ka- 
ett helyekről adtak le ló- 

az orosz határőrökre. 
moszkvai népbiztosság a japán ügy- 
vivőnek a határinceidensek miatt eré- 
lyeshangu, tiltakozó je 

A 

gyzéket adott 

igen so- 
vagy köny- 

megsebesültek. A szeren- 
ész Délamerikában óriá- si megdöbbenést váltott ki. 

aki a Baritiu-ucca 
ltti faraktár udvarán dol 

al megrakott sze. 

ta. Tasnádit is a klinikára szál- 
et hajtottak raj- 

mostoha testvérel , 
Alexandru, valami 

kifolyólag 

A 

GYILKOSSAGGAL 

(OLUJ.) Néhány hónappal ezeln 

kezeet, amelynek során Flk 
holtan maradt a tánemulatság 
nén. A lefolytatott vizsgálat m pitása szerint Florian Árn 
csei és a három Man testvér 
össze s igy 

A törvényszék annak 
ván megállapitani, 
zül melyiktől 
ütés mindhármat egyeteme felelősségre, s egyenként fegyházzal sujtotta őket. Az ü tália felebbezési tanácsa a m tartott tárgyalást, amikor is kihirdetését mára halasztotta 
A tábla a Man testvérek közül ey, pán Man Nicolaet találta 

knek büntetését 8 évről 
Mig Man Tanaset és Sebasiant mentette. . 

A MERCATOR-UGY Az ITELő. TABLA ELőrr 
(CLUJ.) Az itélőtábla I. Szekcis ma délelőtt foglakozott , 

hogy a három kö 

b"inösnek 

közel 600 ezer lej összeget csal kisemberektől kaució cimén ket aztán nem tudtak visszafizetni A törvényszék 
Rusut másfél évre itélte. 

védő uj tanuk kihallgatását kérte és 
hogy az uj tárgyalásig rendel je két vádlott szabadlábra helyeze akik már közel egy éve 
fogságban vannak 
A törvényszék mui tanuk kihaleg tását rendelte el, majd elnapelta gyalást, kimondva. hogv en 5n680 le biztositék ellenében Bodort és u 5ut szabadlábra helyezi. 

e - Elitélték a veszedelmes belürő bandát. A törvényszék ma itélkezett egy veszedelmes betörőbanda felett, amelynek tagjai Lásztó István, Tár. novean Simion, László Péter, Manui Lecutina, Vitan Mária és Bumbatiu 
Joan seceli lakósok voltak, akiket templomkifosztással és többrendbeli 
betöréssel vádoltak. A biróság csu- pán csak az utóbbi bünesetekben ta lálta őket bünösnek és 5 hónap és két év között váltakozó büntetéssel 
sujtotta öket. 

- Félholra verte az anyósát, A Jucul de Sus-i csendőrség letartóz tatta Trunsean Aurél gazdálkodót, laki összeveszett anyósával, Pavelan Máriával. Veszekedés közben Trun- Sean ugy összeverte az idősebb nőt 
hogy az 20 napon tul gyégyuló sérit léseket szenvedett. Az anyósverő 
gazdálkodó ellen az ügyészség meg- inditotta az eljárásit. 
- Leszurta a társát egy csizmadia Bucurestiből jelentik: Tégnap este 4 Colentina uton gyilkosság történt 

Jonescu Jon és Caratanase Jen esiz- 
madiák késő éjjelig mulattak egy korcsmában. Meglehetősen részeg 
állapotban indultak hazafele és mí kor a Colentina-utra érkeztek, vala: 
mi csekélység miatt összevesztek. Jonescu veszekedés közzen kirántot ta kézét és hasbaszuzta ivótársát. akit haldokolva szállitottak zórházba 
ahol anélkül, hogy magéhoz tort vol- na, meghalt A Tendőrség a gyilkes 
csizmadiát letartóztatta 
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